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Generalnotes ........................ EN 5
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Dear Customer,

2 Please read and comply with these origi-

nal instructions prior to the initial opera-
later use or subsequent owners.

tion of your appliance and store them for
General notes

Proper use

This universal vacuum cleaner is intended for the pri-
vate use at home and not for commercial purposes.
The manufacturer is not liable for any damage that may
occur on account of improper use or wrong operation.
Use the universal vacuum cleaner only with:
B Original spare parts, accessories and special ac-
cessories.
The universal vacuum cleaner is not suitable for:
B Vacuuming off human beings or animals.
B Vacuuming up:
Small living creatures (e.g. flies, spiders, etc.).
Substances that are harmful for health, have sharp
edges, are hot or glowing.
Moist or liquid substances.
Easily inflammable or explosive substances and
gases.

Environmental protection

vy The packaging material can be recycled. Please
do not place the packaging into the ordinary re-
fuse for disposal, but arrange for the proper re-

cycling.

E can be recycled. Please arrange for the proper
recycling of old appliances. Please dispose your

EEER (|d appliances using appropriate collection sys-

tems.

Notes about the ingredients (REACH)

You will find current information about the ingredients

at:

www.kaercher.com/REACH

Disposal of dust filters

The dust filters are made of environmentally friendly
materials.

They can therefore be disposed off through the normal
household garbage provided you have not sucked in
substances that are not permitted to be thrown into
household garbage.

Old appliances contain valuable materials that

Warranty

The terms of the guarantee applicable in each country
have been published by our respective national distrib-
utors. We will repair possible faults on your unit free of
charge within the warranty period, insofar as the faults
are caused by material defects or defective workman-
ship. Guarantee claims should be addressed to your
dealer or the nearest authorized customer service cen-
tre, and supported by documentary evidence of pur-
chase.

Customer Service

Our KARCHER branch will be pleased to help you fur-
ther in the case of questions or faults. See address on
the reverse.

Spare parts

Only use original accessories and spare parts, they en-
sure the safe and trouble-free operation of the device.
For information about accessories and spare parts,
please visit www.kaercher.com.

Scope of delivery

The scope of delivery of your appliance is illustrated on
the packaging. Check the contents of the appliance for
completeness when unpacking.

In the event of missing accessories or any transport
damage, please contact your dealer.

EN -5
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Safety instructions

— Please read the operating in-
structions for your machine
before using it, and pay par-
ticular attention to the follow-
ing safety instructions.

— Warning and information
plates on the machine pro-
vide important directions for
safe operation.

— Apart from the notes con-
tained herein the general
safety provisions and rules
for the prevention of acci-
dents of the legislator must be
observed.

Hazard levels

A DANGER

Pointer to immediate danger,
which leads to severe injuries or
death.

N WARNING

Pointer to a possibly dangerous
situation, which can lead to se-
vere injuries or death.

&N CAUTION

Pointer to a possibly dangerous
situation, which can lead to mi-
nor injuries.

ATTENTION

Pointer to a possibly dangerous
situation, which can lead to
property damage.

Electric components

A DANGER

Risk of electric shock.

B Turn off the appliance and re-
move the mains plug prior to
any care and maintenance
works.

B Repair work and work on the
electrical components may
only be performed by an au-
thorised customer service.

B Check the power cord with
mains plug for damage prior
to every use. Immediately
have damaged power cord
replaced by an authorised
customer service/electrician.
Do not operate an appliance if
the power cord is damaged.

B Do not use scouring agents,
glass or multi-purpose clean-
ers!

B Do not immerse the appli-
ance into water!

B Do not carry / transport the
appliance on the mains cable.

B Do not scrape the power cord
across sharp edges and en-
sure that it does not get
pressed.

B Do not remove the mains plug
from the socket by pulling on
the power cord.

&N WARNING

B The appliance may only be
connected to an electric sup-
ply that has been installed by
an electrician in accordance
with IEC 60364.

EN -6



B The appliance may only be
connected to alternating cur-
rent. The mains voltage must
correspond with the voltage
indicated on the type plate.

B For safety reasons, we rec-
ommend that you operate the
appliance only via a residual
current device (max. 30 mA).

B Completely pull the power
cord out of the appliance or
completely uncoil it upon op-
eration.

Safe handling

A DANGER

B Keep packaging films away
from children, there is a risk of
suffocation!

&N WARNING

B The appliance must not be
operated by children or per-
sons who have not been in-
structed accordingly.

B This appliance is notintended
for use by persons with limit-
ed physical, sensory or men-
tal capacities or lacking expe-
rience and/or skills, unless
such persons are accompa-
nied and supervised by a per-
son in charge of their safety
or they have received precise
instructions on the use of this
appliance and have under-
stood the resulting risks.

B Children may only use this
appliance if they are over the
age of 8 and supervised by a
person in charge of their safe-
ty, or if they have received in-
structions on the use of this

appliance and have under-
stood the resulting risks.

B Children must not play with
this appliance.

B Supervise children to prevent
them from playing with the
appliance.

B Cleaning and user mainte-
nance must not be performed
by children without supervi-
sion.

AN CAUTION

B /n case of extended breaks,
switch the appliance off at the
main switch / appliance
switch or pull the mains plug.

B Never leave the appliance
unattended as long as it is in
operation.

B Switch off the appliance after
every use and prior to every
cleaning / maintenance and
pull the mains plug.

ATTENTION

B Nevervacuum without a filter,
otherwise the appliance can
get damaged.

B Protect the appliance from
extreme weather conditions,
moisture and heat.

EN -7
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Other risks

A DANGER

Risk of explosion!

B The appliance may not be op-
erated in explosive atmos-
pheres.

B Do not vacuum up explosive
or combustible gases, fluids
and dusts!

B Do not vacuum up reactive
metal dusts (e.g. aluminium,
magnesium or zinc!

B Do not vacuum up undiluted
acids or brines!

B Do not vacuum up burning or
smouldering objects!

N WARNING

Risk of injury!

B Do not vacuum in the vicinity
of the head when using the
nozzle and suction pipe.

AN CAUTION

B /n order to prevent accidents
or injuries, mind the weight of
the appliance during trans-
port (see technical data).

Stability

&N CAUTION

B Create stability for the appli-
ance prior to any work on or
with the appliance to prevent
accidents or damage.

Safety Devices

&N CAUTION

B Safety installations serve the
protection of the user and
may not be modified or by-
passed.

EN -8



Description of the Appliance

17
1 Running wheels 14 Crevice nozzle
2 Mains plug 15 Switch lever
3 Push button take-up cable 16 Floor nozzle
4 Parking position * depending on model
5 Carrying handle 17 Suction hose
6  On/Off button 18 Hose release button
7  Cover HEPA filter 19 Dust container
8 HEPA filter 20 Dust container lock
9 Handle 21 Dust bin release button
10 Suction control 22 Adapter
11 Telescopic suction pipe 23 Deep cleaning brush
12 Adjustable telescopic suction pipe 24 Cabinet and radiator brush
13 Furniture brush

EN-9 27
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Start up
llustration Kl
= Snap the suction hose hub into the suction open-
ing.

= For removal, compress the latch and pull off the
suction hose hub.

llustration A

= Connect handle and suction tube and insert.

= Connect the floor nozzle and telescopic suction
pipe and insert.

llustration K1

= Use the adjustment of the telescopic suction pipe
and adjust the telescopic suction pipe to the de-
sired length.

lllustration 1
= For parking or during short breaks, hook the floor
nozzle into the park bracket at the rear of the unit.

lNustration IH
= Hold the mains cable on the plug and pull it out. In-
sert the mains plug into a socket.

llustration @
= Turn on the machine.

lllustration

= The power suction adjustment is at the power suc-
tion control:
- Suction control open, little suction power
- Suction control closed, high suction power

Adjust the suction power to suit the suction require-

ment.

B Low suction power — for laced curtains, textiles,
upholstered furniture, cushions

B Medium suction power — for slightly dirty carpets/
carpeted floors, precious carpets.

B Highest suction power —for hard floors, very dirty
carpets and carpeted floors

= Empty dust container when the marking -MAX- is
reached at the latest.
See Chapter "Emptying the dust container".

Important notice!The appliance will shutdown auto-
matically, if there is danger of overheating. Turn the ap-
pliance off and pull the power plug. Ensure that the floor
nozzle, the telescopic suction pipe or the suction hose
is not clogged or check if the filter must be changed. Af-
ter the elimination of the disturbance, allow the appli-
ance to cool down for a at least 1 hour; then the appli-
ance is ready for operation again.

Suction using accessories

Using accessories

B Furniture brush: for cleaning furniture and deli-

cate objects with care, dusting books, air vents in

the car, etc.

Crevice nozzle: for edges, joints and heaters

Adapter: for connecting brush with appliance

Deep cleaning brush: for cleaning dust and hairs

under furniture and appliances.

For removing dust and dirt from the crevice be-

tween furniture and wall.

B Cabinet and radiator brush: for cleaning cabi-
nets, couches, radiators, shutters, etc.

Replace the Accessories

lNlustration I

= Insert the handle in the desired accessory until the
stop.

Note: The accessories can also be used when the tele-

scopic suction pipe is attached.

Reversible floor nozzle

INlustration IEX
= Carpets and carpeted floors:
Select the following switch setting:

(0]

Illustration H1
= Hard surfaces:
Select the following switch setting:

Finish operation

INustration kil
= Turn off the appliance and disconnect the mains
plug.

lllustration P
= Push the take-up cable button. The cable will pull it-
self automatically into the appliance.

Ilustration X

= Hang the floor nozzle on the backside of the appli-
ance into the parking holder, and push into the
pause position.

Transport, storage

= Hold the appliance at the carrying handle when you
want to transport it and store it in dry rooms.
Note: It is recommended that you first completely
push in the telescopic suction pipe.

EN -10



Cleaning and care

ATTENTION

—  Before working on the appliance, switch it off and
pull out the plug of the vacuum cleaner!

—  Only use the device when all filters and the dust
container are installed.
Otherwise the motor can get damaged.

—  Defective filters and filters that can no longer be
cleaned must be replaced.

Emptying the dust container

lllustration K]
Empty dust container when the marking -MAX- is
reached at the latest.

Illustration [}
= Push the lock and remove the dust container.

lllustration (B

= Hold the dust container over a dust bin.
Operate the locking lever.

= As soon as the dust container is empty, close the
cover, the lock snaps into place.

= Place the dust container into the device and snap it
into place.

Note

Ensure the correct seating of the dust container upon in-

sertion.

Cleaning the cyclone separator
Clean the cyclone separator in case of coarse soiling.

Illustration [}
= Push the lock and remove the dust container.

lllustration {3

= Turn the cover of the dust container in the counter-
clockwise direction so that the marking points to the
unlocking symbol.

= Remove dust container.

lllustration

For quick cleaning

= Clean the cyclone separator by using a soft sponge
and wipe with a moist cloth.

lllustration [

For thorough cleaning:

= Disassemble the cyclone separator and clean the
sieve and ring under running water.

Note

The dust container can also be cleaned under running

water.

ATTENTION

— Do not immerse the cyclone separator into water.

— Do not wash the parts using detergents or boiling
water.

—  Allow the cyclone separator and the dust container
to dry completely before installing it in the device.

lllustration {3

= Turn the cover of the dust container in the clock-
wise direction so that the marking points to the
locking symbol.

= Place the dust container into the device and snap it
into place.

Cleaning the motor protection filter

Wash the motor protection filter on a weekly basis or in
case of visible soiling.

The motor protection filter is located in the casing above
the dust container.

lllustration K1
= Push the lock and remove the dust container.

Ilustration EE
= Unlatch the lock and open the cover.
= Remove the motor protection filter.

Illustration P

= Remove the foam inlay from the frame.

= Wash foam inlay in warm water (max. 40°C).

= Thoroughly rinse the foam inlay and allow it to air-
dry.

ATTENTION

—  Never clean the foam inlay in the washing machine
and do not dry it by means of a hair dryer.

— Do not wash the parts using detergents or boiling
water.

—  Allow the foam inlay to dry completely before in-
stalling it in the device (at least 24 hours).

= Insert the motor protection filter with the foam inlay
into the top part of the dust container.

= Snap in the cover.

= Place the dust container into the device and snap it
into place.

HEPA filter
Filter for pure blower air.
Note

B Clean the HEPA filter in case of visible soiling.

B Replace the HEPA filter in case of damage

ATTENTION

Material damage due to incorrect cleaning of the HEPA

filter.

—  When necessary, clean under running water only,
do not wipe or brush down.

—  Never clean the filter in the washing machine and
do not dry it by means of a hair dryer.

— Do not wash the parts using detergents or boiling
water.

—  Allow the filter to dry completely before installing it
in the device (at least 24 hours).

lllustration

Turn the cover in the counter-clockwise direction so
that the marking points to the unlocking symbol.
Remove the HEPA-filter.

Rinse the HEPA filter under cold, running water.
Shake the filter carefully after cleaning so that any
residual dirt or excess water is removed.

Allow the HEPA filter to be air-dried by light and
heat sources. Only reinstall the dry HEPA filter into
the appliance.

Turn the cover in the clockwise direction so that the
marking points to the locking symbol.

L2 2 X 2

v

Cleaning the accessories

lllustration P4

= Handle and suction tube can be disconnected in or-
der to clean or if clogged. Push the 2 interlocks and
pull apart.

= Connect handle and suction tube and insert.

EN - 11
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Technical specifications

o o o o
Type © ~ o ©

e g e Qe

) © ) )

2 e 2 2

= = = P —

oltage \Y 220 220-240 220-240 220-240
Current type Hz 50 50~60 50~60 50~60
Protective class 1] 1l 1] 1]
Weight (without accessories) kg 4.4 4.4 4.4 4.4
|Action radius m 7.5 7.5 7,5 7.5
|Actual dust container volume 0,9 0,9 0,9 0,9
Dimensions
Length mm 396 396 396 396
Width mm 270 270 270 270
Height mm 332 332 332 332
Rated power input w 1000 1100 1100 1100
acuum kPa >18 >19 >19 >19
HEPA filter HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
'Sound power level Ly, dB(A) 78 78 78 78
Subject to technical modifications!
EN -12
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Pelanggan yang terhormat,

I Bacalah panduan pengoperasian asli
A sebelum menggunakan perangkat ini

untuk pertama kalinya, lakukan seperti
yang tercantum dan jagalah tetap seperti itu untuk
penggunaan selanjutnya atau kepada pemilik
berikutnya.

Penggunaan yang Benar

Mesin penghisap debu universal ini ditujukan untuk
penggunaan domestik pribadi dan bukan untuk tujuan
komersial.

Produsen tidak bertanggung jawab atas segala
kerusakan yang disebabkan oleh penggunaan yang
tidak benar atau operasi yang salah.

Gunakan mesin penghisap debu universal hanya

dengan:
B Komponen pengganti, aksesori, atau aksesori
khusus asli.

Mesin penghisap debu universal tidak cocok untuk:
B Menghisap debu pada manusia atau hewan.
B Menghisap:
Organisme kecil (misalnya lalat, laba-laba, dII.).
Bahan yang merugikan kesehatan, bertepi tajam,
panas, atau terbakar.
Bahan yang lembap atau cair.
Bahan dan gas yang mudah terbakar atau
eksplosif.

Perlindungan lingkungan
vy Kemasan perangkat dapat didaur ulang. Harap

%@ buang kemasan tidak ke dalam sampah rumah

tangga, melainkan bawa kemasan ini ke tempat
pendaurulangan.

Perangkat ini mengandung bahan-bahan
E berharga yang dapat didaur ulang dan harus

ditangani dengan baik. Maka, harap buang
EEEE crangkat yang lama dengan cara yang benar.
Petunjuk bahan-bahan yang terkandung (REACH)
Informasi terbaru tentang bahan-bahan yang
terkandung dapat dicari di:
www.kaercher.com/REACH
Pembuangan filter debu

Filter debu terbuat dari bahan ramah lingkungan.
Asalkan bahan yang dihisap pada filter tidak dilarang
untuk dibuang dengan limbah rumah tangga, filter dapat
dibuang bersama limbah rumah tangga biasa.

Jaminan

Garansi yang kami berikan berlaku di setiap
perusahaan penjualan yang resmi di setiap negara.
Kami memperbaiki kerusakan perangkat Anda tanpa
biaya sama sekali jika masih dalam jangka waktu
garansi bila penyebab kerusakan adalah kecacatan
perangkat atau kesalahan pembuatan. Dalam kasus
garansi, harap hubungi penjual dengan menyertakan
nota pembelian atau hubungi pusat pelayanan resmi
kami.

Layanan pelanggan

Jika Anda memiliki pertanyaan atau masalah, kantor
cabang KARCHER akan senang membantu Anda.
Untuk alamat, lihat halaman belakang.

Suku cadang

Gunakan hanya aksesori asli dan suku cadang asli
karena dapat memberikan pengoperasian perangkat
yang aman dan bebas gangguan.

Untuk informasi tentang aksesori dan suku cadang,
kunjungi www.kaercher.com.

Pengiriman Perangkat

Semua perangkat yang terkirim ditunjukkan dalam
kemasan. Periksa kelengkapan perangkat dengan
membuka kemasan.

Jika terdapat kesalahan pengiriman perangkat atau
kerusakan selama pengiriman, harap hubungi dealer
Anda.



Petunjuk Keamanan

— Bacalah petunjuk
penggunaan sebelum Anda
menggunakan perangkat ini
dan perhatikan terutama
petunjuk keselamatan.

— Label peringatan serta
petunjuk yang tertera di
perangkat ini memberikan
petunjuk yang benar untuk
penggunaan yang aman.

— Di samping petunjuk yang
ada pada petunjuk
penggunaan harus
diperhatikan juga peraturan
keselamatan dan tindak
pencegahan kecelakaan
yang berlaku.

Tingkat bahaya

A BAHAYA

Petunjuk tentang situasi
berbahaya yang segera
mengancam yang dapat
menyebabkan terluka parah
atau kematian.

N\ PERINGATAN

Petunjuk tentang situasi yang

mungkin berbahaya yang dapat

menyebabkan terluka parah
atau kematian.

N HATI-HATI

Petunjuk tentang situasi yang

mungkin berbahaya yang dapat

menyebabkan cedera ringan.
PERHATIAN
Petunjuk tentang situasi yang

mungkin berbahaya yang dapat

menyebabkan kerusakan
properti.

Komponen listrik

A BAHAYA

Bahaya sengatan listrik.

B Sebelum melakukan setiap
pekerjaan perawatan dan
pemeliharaan, perangkat
harus dimatikan dan konektor
daya harus dicabut.

B Pekerjaan perbaikan dan
penanganan komponen
elektrik hanya boleh
dilakukan oleh pusat layanan
resmi.

B Periksa bila ada kerusakan di
kabel steker dan steker
sebelum digunakan. Kabel
steker yang rusak dapat
segera ditukarkan di pusat
pelayanan yang resmi/teknisi
yang berkompeten. Jangan
operasikan perangkat
dengan kabel steker yang
rusak.

B Jangan gunakan bahan
penggosok, bahan
pembersih kaca, atau bahan
pembersih serbaguna!

B Jangan celupkan perangkat
ini ke dalam air!

B Jangan bawa/angkut
perangkat ini dengan
memegang kabel listriknya.

B Jangan tarik kabel daya pada
tepian yang tajam dan jangan
menghimpit kabel daya.

B Jangan cabut konektor
dengan menarik kabel listrik
dari soket.

N\ PERINGATAN

B Perangkat hanya boleh
tersambung dengan
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sambungan yang sesuai dari
penyedia listrik yaitu IEC
60364.

B Sambungkan perangkat
hanya ke saluran listrik arus
bolak-balik. Tegangan listrik
harus sesuai dengan
tegangan yang ditentukan
pada pelat nama.

B Demi alasan keamanan,
sebaiknya perangkat Anda
menggunakan sekring (maks.
30 mA) dalam
pengoperasiannya.

B Saat dioperasikan, tarik/
gulung kabel listrik

sepenuhnya pada perangkat.

Penanganan yang aman

A BAHAYA

B Jauhkan kemasan foil dari
Jangkauan anak-anak karena
dapat mengakibatkan sesak
napas!

N PERINGATAN

B Perangkat ini tidak boleh
digunakan oleh anak kecil
atau orang yang belum
pernah dilatih untuk
menggunakannya.

B Perangkat ini tidak ditujukan
untuk digunakan oleh orang
yang memiliki keterbatasan
fisik, panca indera, atau
mental maupun kurang
pengalaman dan/atau
pengetahuan, kecuali jika
berada di bawah
pengawasan orang yang
bertanggung-jawab terhadap
keselamatan mereka atau
memperoleh petunjuk dari

orang tersebut tentang cara
menggunakan perangkat ini
dan memahami bahaya yang
dapat diakibatkan oleh
perangkat ini.

B Anak hanya boleh
menggunakan perangkat jika
telah berusia lebih dari 8
tahun dan jika diawasi oleh
orang yang bertanggung
jawab atas keselamatannya
atau telah memperoleh
petunjuk dari orang tersebut
tentang cara menggunakan
perangkat dan memahami
bahaya yang dihasilkannya.

B Anak-anak dilarang bermain
dengan alat

B Pastikan anak-anak diawasi
sehingga tidak bermain-main
dengan perangkat ini.

B Pembersihan dan
pemeliharaan tidak boleh
dilakukan oleh anak-anak
tanpa pengawasan.

N HATI-HATI

B Jikatidak dioperasikan dalam
jangka waktu yang lama,
harap matikan sakelar atau
cabut steker.

B Perangkat harus selalu
diawasi ketika dioperasikan.

B Matikan perangkat dan cabut
kabel listrik setelah
digunakan dan sebelum
dibersihkan/dirawat.

ID -7



PERHATIAN

B Jangan pernah menghisap
tanpa filter karena perangkat
bisa rusak.

B [indungi perangkat dari
cuaca ekstrem, kelembapan
dan panas.

Bahaya lainnya

A BAHAYA

Bahaya ledakan!

B Dilarang mengoperasikan
perangkat di tempat-tempat
yang mudah menimbulkan
ledakan.

B Jangan hisap gas, cairan,
dan debu eksplosif atau yang
mudah terbakar!

B Jangan hisap debu logam
reaktif (misalnya aluminium,
magnesium, atau seng)!

B Jangan hisap bahan asam
atau basa yang tidak
diencerkan!

B Jangan hisap benda yang
terbakar atau membara!

N\ PERINGATAN

Bahaya kecelakaan!

B Saat menggunakan nozzle
dan pipa hisap, jangan hisap
di dekat kepala.

N HATI-HATI

B Perhatikan berat perangkat
(lihat data teknis) untuk
menghindari kerusakan dan
kecelakaan selama
pemindahan.

Kestabilan

&N HATI-HATI

B Sebelum melakukan
pekerjaan dengan atau di
dekat perangkat, pastikan
kestabilan perangkat agar
terhindar dari kecelakaan
atau kerusakan karena
perangkat terjatuh.

Pemasangan yang aman

N HATI-HATI

B Pemasangan yang aman
memberikan perlindungan
kepada pengguna dan tidak

boleh diubah atau diabaikan.
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Penjelasan tentang perangkat

Roda

Steker:

Tombol penggulung kabel
Posisi berhenti

Pegangan

Tombol aktif/nonaktif
Penutup filter HEPA

Filter HEPA

Gagang

Pengontrol daya hisap
Pipa hisap teleskopis
Penyesuaian pipa hisap teleskopis
Sikat furnitur

Nozzle celah

Tuas pengatur

17
18
19
20
21
22
23
24

Nozel lantai

* Tergantung pada perlengkapan

Selang hisap

Tuas pengunci, tutup kantong filter/filter pelindung
Wadah debu

Penutup wadah debu

Tombol pelepas untuk wadah debu

Adaptor

Sikat pembersih kedalaman

Sikat lemari dan pemanas



Pengaktifan awal

Gambarlkll

= Pasang nozzle selang hisap ke bukaan hisap.

= Untuk melepaskan, tekan lug dan tarik nozzle
selang hisap.

GambarlA

= Sambungkan gagang dan pipa hisap teleskopis,
lalu pasang hingga terkunci.

= Sambungkan nozzle lantai dan pipa hisap
teleskopis, lalu pasang hingga terkunci.

GambarlEl

= Operasikan penyesuaian pipa hisap teleskopis dan
atur pipa hisap teleskopis ke panjang yang
diinginkan.

Gambarll

= Untuk menghentikan atau berhenti sementara,
gantungkan nozzle lantai ke dudukan pada bagian
belakang perangkat.

Gambarl
= Pegang kabel listrik pada konektor, lalu cabut.
Masukkan konektor ke dalam soket.

Gambarld
= Hidupkan perangkat.

Gambarlid

= Pengaturan daya hisap dilakukan pada pengontrol
daya hisap:
- Jika pengontrol daya hisap terbuka, daya hisap
rendah
- Jika pengontrol daya hisap tertutup, daya hisap
tinggi

Sesuaikan daya hisap sesuai dengan situasi

penghisapan:

B Performa hisap rendah - untuk tirai, tekstil,
furnitur berlapis, bantal

B Performa hisap menengah - untuk karpet/
permadani dan karpet berkualitas tinggi yang
sedikit kotor.

B Performa hisap tertinggi - untuk lantai keras,
karpet, dan permadani yang sangat kotor

= Kosongkan wadah debu paling lambat ketika tanda

-Max- tercapai.
Lihat bab "Mengosongkan wadah debu".

Petunjuk penting! Perangkat akan mati secara
otomatis ketika ada risiko panas berlebih. Matikan
perangkat dan cabut kabel listrik. Pastikan nozzle
lantai, pipa hisap teleskopis, atau selang hisap tidak
tersumbat, atau filter harus diganti. Setelah mengatasi
gangguan, biarkan perangkat menjadi dingin
setidaknya 1 jam, lalu perangkat siap digunakan lagi.

ID

Mengisap dengan aksesori

Menggunakan aksesori

B Sikat furnitur: untuk secara lembut membersihkan
furnitur dan benda sensitif, menghisap debu pada
buku, slot ventilasi di dalam mobil, dan lainnya.
Nozzle celah: untuk tepi, celah, dan pemanas
Adapter: untuk menyambungkan sikat dan
perangkat.

Sikat pembersih kedalaman: untuk
membersihkan debu dan rambut di bawah furnitur
dan perangkat.

Untuk menghilangkan debu dan kotoran dari celah
di antara furnitur dan dinding.

Sikat lemari dan pemanas: untuk membersihkan
lemari, sofa, pemanas, tirai jendela, dll.
Mengganti aksesori

Gambarll

= Masukkan gagang ke aksesori yang diinginkan
hingga berhenti.

Catatan: Aksesori juga dapat digunakan dengan pipa

hisap teleskopis yang terpasang.

Nozzle lantai dapat diatur

GambarEl
= Karpet dan permadani:
Pilih posisi sakelar sebagai berikut:

o]

[

Gambarill]
= Permukaan keras:
Pilih posisi sakelar sebagai berikut:

Penghentian pengoperasian

Gambarkhl
= Matikan perangkat dan cabut konektor.

Gambari#d
= Tekan tombol penggulung kabel. Kabel otomatis
ditarik ke perangkat.

Gambarll
= Kaitkan nozzle lantai ke dudukan pada bagian
belakang perangkat dan tekan ke posisi terkunci.

Mengangkut dan menyimpan

= Untuk mengangkut, pegang perangkat pada
gagang angkat, lalu simpan di tempat yang kering.
Catatan: Sebelumnya disarankan untuk
mendorong masuk pipa hisap teleskopis
sepenuhnya.

-10
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Pembersihan dan perawatan

PERHATIAN

—  Sebelum bekerja pada perangkat, matikan
perangkat dan cabut konektor!

—  Gunakan perangkat hanya jika semua filter dan
wadah debu dipasang.
Jika tidak, hal tersebut dapat menyebabkan
kerusakan pada mesin.

—  Filter rusak dan filter yang tidak lagi dapat
dibersihkan harus diganti.

Mengosongkan wadah debu

GambariK]
Kosongkan wadah debu paling lambat ketika tanda -
Max- tercapai.

Gambaril}
= Tekan tutup dan keluarkan wadah debu.

GambariH

= Pegang wadah debu di atas tempat sampah.
Tekan tuas pengunci.

= Begitu wadah debu dikosongkan, pasang penutup,
dan tutup akan terkunci.

= Masukkan wadah debu kembali ke dalam
perangkat, lalu pasang hingga terkunci.

Petunjuk

Ketika memasukkan, pastikan dudukan wadah debu

benar.

Membersihkan separator siklon
Bersihkan separator siklon jika sangat kotor.

Gambark]
= Tekan tutup dan keluarkan wadah debu.

Gambarild

= Putar penutup wadah debu berlawanan arah jarum
jam sehingga tanda menunjukkan simbol
pembukaan kunci.

= Lepaskan wadah debu.

Gambarilid

Untuk pembersihan yang cepat:

= Bersihkan separator siklon dengan spons lembut
dan seka dengan kain basah.

Gambarif]

Untuk pembersihan menyeluruh:

= Bongkar separator siklon, lalu bersihkan saringan
dan ring di bawah air yang mengalir.

Petunjuk

Wadah debu juga dapat dibersihkan dengan air

mengalir.

PERHATIAN

— Jangan celupkan separator siklon ke dalam air.

— Jangan cuci komponen dengan bahan pembersih
atau air mendidih.

—  Biarkan separator siklon dan wadah debu kering
sepenuhnya sebelum dimasukkan ke dalam
perangkat.

ID

Gambarild

= Putar penutup wadah debu searah jarum jam
sehingga tanda menunjukkan simbol penguncian.

= Masukkan wadah debu kembali ke dalam
perangkat, lalu pasang hingga terkunci.

Membersihkan filter pelindung mesin

Cuci filter pelindung mesin setiap pekan atau ketika
tampak kotor.

Filter pelindung mesin terletak dalam housing di atas
wadah debu.

Gambaril]
= Tekan tutup dan keluarkan wadah debu.

GambariE]
= Buka kunci tutup dan buka penutup.
= Lepaskan filter pelindung mesin.

Gambartl]

= Ambil sisipan busa dari rangka.

= Cuci sisipan busa dengan air hangat (maks. 40 °C).

> Bilas sisipan busa secara menyeluruh dan biarkan
menjadi kering di udara terbuka.

PERHATIAN

— Jangan pernah membersihkan sisipan busa dalam

mesin cuci dan jangan keringkan dengan

pengering rambut.

Jangan cuci komponen dengan bahan pembersih

atau air mendidih.

—  Biarkan sisipan busa kering sepenuhnya sebelum

dimasukkan ke dalam perangkat (minimal 24 jam).

Masukkan filter pelindung mesin dengan sisipan

busa ke bagian atas wadah debu.

Pasang penutup hingga terkunci pada tempatnya.

Masukkan wadah debu kembali ke dalam

perangkat, lalu pasang hingga terkunci.

Filter HEPA

Filter untuk udara hembusan keluar yang bersih.

Petunjuk

B Bersihkan filter HEPA ketika tampak kotor.

B Mengganti filter HEPA jika rusak

PERHATIAN

Kerusakan material yang disebabkan oleh pembersihan

filter HEPA secara tidak tepat.

—  Bersih dengan air mengalir hanya jika diperlukan,
dan jangan digosok atau disikat.

— Jangan pernah membersihkan filter dalam mesin
cuci dan jangan keringkan dengan pengering
rambut.

— Jangan cuci komponen dengan bahan pembersih
atau air mendidih.

—  Biarkan filter kering sepenuhnya sebelum
dimasukkan ke dalam perangkat (minimal 24 jam).

L 2 7
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Gambar

= Putar penutup berlawanan arah jarum jam

sehingga tanda menunjukkan simbol pembukaan

kunci.

Keluarkan filter HEPA.

Bilas filter HEPA dalam air dingin yang mengalir.

Setelah membersihkan, guncangkan dengan

perlahan sehingga sisa kotoran dan air yang

berlebih dihilangkan.

= Biarkan filter HEPA menjadi kering di udara
terbuka dengan sumber cahaya dan panas.
Pasang filter HEPA kembali ke dalam mesin hanya
dalam keadaan kering.

= Putar penutup searah jarum jam sehingga tanda
menunjukkan simbol penguncian.

(X7

Membersihkan aksesori

Gambar

= Gagang dan selang hisap dapat dipisahkan untuk
dibersihkan atau jika tersumbat. Untuk itu, tekan 2
tombol pelepas, lalu pisahkan.

= Untuk menyambungkan, gabungkan gagang dan
pipa hisap teleskopis, lalu pasang hingga terkunci.

ID
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Data Teknis

Jenis o o o o

© ~ -] [l

< < s e

) ) o )

2 2 2 2

= = = =
Tegangan \ 220 220-240 220-240 220-240
Tipe arus listrik Hz 50 50~60 50~60 50~60
Tingkat perlindungan 1l Il Il 1]
Bobot tanpa aksesori kg 4.4 4,4 4.4 4.4
Radius gerakan m 7,5 7,5 75 7,5

olume wadah debu efektif | 0,9 0,9 0,9 0,9
Dimensi
Panjang mm 396 396 396 396
Lebar mm 270 270 270 270
Tinggi mm 332 332 332 332
Daya terukur w 1000 1100 1100 1100
akum min. kPa 218 219 219 219
Filter HEPA HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
Tingkat daya suara Ly, dB(A) 78 78 78 78
Tergantung dari modifikasi teknis!
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Estimado cliente:

Antes del primer uso de su aparato, lea
A LI,IJ este manual original, actie de acuerdo a
sus indicaciones y guardelo para un uso
posterior o para otro propietario posterior.
Indicaciones generales
Uso previsto

Este aspirador universal esta disefiado para el uso do-
meéstico, no para el uso industrial.
El fabricante no asume responsabilidad alguna por los
dafios que pudieran derivarse de un uso inadecuado o
incorrecto.
Utilizar el aspirador universal solo con:
B Accesorios y piezas de repuesto o accesorios op-

cionales originales.
el aspirador universal no es apropiado para:
W utilizarlo en personas o animales
B Aspirar:

Insectos (p. ej. moscas, arafias)

sustancias nocivas para la salud, calientes o incan-

descentes ni materiales cortantes,

sustancias humedas o liquidas,

materiales o gases inflamables o explosivos.

Proteccion del medio ambiente

vy Los materiales de embalaje son reciclables. Por
%@ favor, no tire el embalaje a la basura doméstica;
en vez de ello, entréguelo en los puntos oficiales
de recogida para su reciclaje o recuperacion.
Los aparatos viejos contienen materiales valio-
E sos reciclables que deberian ser entregados
para su aprovechamiento posterior. Por este
EEEE motivo, entregue los aparatos usados en los
puntos de recogida previstos para su reciclaje.
Indicaciones sobre ingredientes (REACH)
Encontrara informacién actual sobre los ingredientes
en:
www.kaercher.com/REACH
Eliminacién de filtros de polvo

Los filtros de polvo estan fabricados con materiales res-
petuosos con el medio ambiente.

Si no aspira sustancias que no estén permitidas en la
basura convencional, los puede eliminar con ella.

Garantia

En todos los paises rigen las condiciones de garantia
establecidas por nuestra sociedad distribuidora. Las
averias del aparato seran subsanadas gratuitamente
dentro del periodo de garantia, siempre que las causas
de las mismas se deban a defectos de material o de fa-
bricacion. En un caso de garantia, le rogamos que se
dirija con el comprobante de compra al distribuidor don-
de adquirié el aparato o al Servicio al cliente autorizado
mas préximo a su domicilio.

Servicio de atencion al cliente

En caso de dudas o alteraciones, la sucursal de KAR-
CHER estara encantada de ayudarle. La direccion figu-
ra al dorso.

Piezas de repuesto

Utilice solamente accesorios y recambios originales, ya
que garantizan un funcionamiento correcto y seguro del
equipo.

Puede encontrar informacién acerca de los accesorios
y recambios en www.kaercher.com.

Volumen del suministro

El contenido de suministro de su aparato esta ilustrado
en el embalaje. Verifique durante el desembalaje que
no falta ninguna pieza.

En caso de detectar que faltan accesorios o o que han
surgido dafios durante el transporte, informe a su distri-
buidor.

ES -5
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Indicaciones de
seguridad

— Antes de la puesta en funcio-
namiento, lea el manual de
instrucciones y observe las
indicaciones de sequridad.

— Las placas de advertencia e
indicadoras colocadas en el
aparato proporcionan indica-
ciones importantes para un
funcionamiento seguro.

— Ademas de las indicaciones
contenidas en este manual
de instrucciones, deben res-
petarse las normas generales
vigentes de seguridad y pre-
vencion de accidentes.

Niveles de peligro

A PELIGRO

Aviso sobre un riesgo de peligro
inmediato que puede provocar
lesiones corporales graves o la
muerte.

N ADVERTENCIA

Aviso sobre una situacién pro-
pablemente peligrosa que pue-
de provocar lesiones corporales
graves o la muerte.

N\ PRECAUCION

Indicacion sobre una situacion
que puede ser peligrosa, que
puede acarrear lesiones leves.
CUIDADO

Aviso sobre una situacion pro-
bablemente peligrosa que pue-
de provocar darfios materiales.

Componentes eléctricos

A PELIGRO

Riesgo de descarga eléctrica.

B Apague el aparato y desen-
chufe la clavija de red antes
de efectuar los trabajos de
cuidado y mantenimiento.

B Solo puede realizar repara-
ciones y trabajar con las pie-
zas eléctricas el servicio de
postventa autorizado.

B Comprobar si esta darniado el
cable de alimentacion con el
conector de red antes de
cada servicio. Si el cable de
alimentacion esta dafiado so-
licitar al servicio de postven-
ta/electricista autorizado que
lo cambie inmediatamente.
No operar el equipo con un
cable de alimentacion dana-
do.

B No utilizar productos abrasi-
vos, limpiacristales ni produc-
tos de limpieza de uso gene-
ral.

B No sumergir el aparato en
agua.

B No coger/transportar el apa-
rato por el cable de alimenta-
cion.

B Evitar que el cable quede ti-
rante en las esquinas o que-
de aplastado.

B No saque el enchufe de la
toma de corriente tirando del
cable.

N ADVERTENCIA

B E/ equipo solo se puede co-
nectar a una toma eléctrica
que haya sido instalada por
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un electricista conforme a
IEC 60364.

B Conecte el aparato unica-
mente a corriente alterna. La
tensil] de red tiene que coinci-
dir con la indicada en la placa
de caracteristicas del apara-
fo.

B Por razones de seguridad,
también recomendamos utili-
zar el aparato siempre con un
interruptor de corriente por
defecto (max. 30 mA).

B Durante el funcionamiento,
extraer/desenrrollar total-
mente el cable de alimenta-
cion del aparato.

Manipulacion segura

A PELIGRO

B ;Mantener los plasticos del
embalaje fuera del alcance
de los nifios, se corre el ries-
go de asfixia!

N\ ADVERTENCIA

B [os nifios o las personas no
instruidas sobre su uso no
deben utilizar el aparato.

B Este aparato no es apto para
ser manejado por personas
con incapacidades fisicas,
sensoriales o intelectuales o
falta de experiencia y/o cono-
cimientos, a no ser que sean
supervisados por una perso-
na encargada o hayan recibi-
do instrucciones de esta so-
bre como usar el aparato y
qué peligros conlleva.

B [os nifios solo podran utilizar
el aparato si tienen mas de 8
arnos y siempre que haya una
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persona supervisando su se-
guridad o les hayan instruido
sobre como manejar el apa-
rato y los peligros que conlle-
va.

B [os nifios no pueden jugar
con el aparato.

B Supervisar a los nifios para
asegurarse de que no jue-
guen con el aparato.

B [o0s nifios no pueden realizar
la limpieza ni el mantenimien-
to sin supervision.

&N PRECAUCION

B S/ se realizan pausas de tra-
bajo prolongadas, desconec-
tar el equipo con el interruptor
principal/ interruptor del apa-
rato o desenchufar.

B No dejar el equipo nunca sin
vigilancia mientras esté en
funcionamiento.

B Apagar el aparato después
de cada uso y antes de cada
limpieza/mantenimiento y
desenchufar.

CUIDADO

B No aspirar nunca sin filtro, se
podria dafar el aparato.

B Proteger el aparato de extre-
ma climatologia, humedad y
calor.
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Otros peligros

A PELIGRO
Peligro de explosiones

Esta prohibido el funciona-
miento en zonas donde haya
riesgo de explosion.

iNo aspirar gases, liquidos y
polvo explosivos o combusti-
bles!

jNo aspirar polvos metalivos
reactivos (p.ej. aluminio,
magnesio o cinc)!

jNo aspirar acidos o lejias sin
disolver!

No aspire objetos incandes-
centes, con o sin llama.

N ADVERTENCIA
jPeligro de lesiones!

No aspirar con boquilla y tu-
beria de aspiracion cerca de
la cabeza.

/A PRECAUCION

Para evitar accidentes o le-
siones durante el transporte,
se debe tener en cuenta el
peso del equipo (véase los
datos técnicos).

Estabilidad

& PRECAUCION

B Antes de realizar cualquier
tarea con o en el equipo, es-
tabilizarlo para evitar acci-
dentes o darios si se cae el
equipo.

Dispositivos de seguridad

& PRECAUCION

B [osdispositivos de seguridad
sirven para proteger al usua-
rio y no se pueden modificar o
sortear.
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Descripcion del aparato

~

Ruedas de marcha

Clavija de red

Botdn de enrollar el cable

Posicion de estacionamiento

Asa de transporte

Interruptor de ON/OFF

Cubierta del filtro HEPA

Filtro HEPA

Mango

Regulador de potencia de aspiracion
Tubo de aspiracion telescopico
Ajuste del tubo de aspiracion telescopico
Cepillo para muebles

Boquilla para juntas

Palaca de conmutacion

Boquilla barredora de suelos

*segln equipamiento

Manguera de aspiracion

19
20

21

22
23
24
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Palanca de cierre, tapa de la bolsa filtrante / filtro
protector del motor

Depésito de polvo

Cierre del dep6sito de polvo

Tecla de desbloqueo del deposito de polvo
Adaptador

Cepillo para limpieza a fondo

Cepillo para armario y para radiadores
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Puesta en marcha

Figura [1]

= Encajar el racor del tubo flexible de aspiracion en
la abertura de aspiracion.

= Para quitarlo, presionar la lengieta y extraer el ra-
cor.

Figura A

= Uniry encajar el asa y el tubo de aspiracion tele-
scoépico.

= Uniry encajar la boquilla para suelos y el tubo de
aspiracion telescopico.

Figura
= Pulsar la regulacién y ajustar el tubo de aspiracion
telescopico a la longitud deseada.

Figura 4]

= Al detener el funcionamiento o al realizar breves
pausas, colocar la boquilla para suelos en el sopor-
te de aparcamiento que se encuentra en la cara
posterior del equipo.

Figura 5]

= Sujetar el cable de alimentacion por la clavija y ti-
rar. Enchufar el conector de red a una toma de co-
rriente.

Figura 6]
= Conectar el aparato.

Figura

= La potencia de aspiracion se ajusta con el regula-
dor de potencia:
- Regulador de potencia abierto, poca potencia de
aspiracion
- Regulador de potencia cerrado, gran potencia de
aspiracion

Adaptar la potencia de absorcion a la situacion:

B Potencia de absorcion baja— para cortinas, telas,
muebles tapizados, cojines

B Potencia media de absorcién — para alfombras /
moquetas poco sucias, alfombras de alta calidad,
puentes y alfombras de pasillos

B Potencia maxima de absorcién — para suelos du-
ros, alfombras y moquetas muy sucias

= Vaciar el depodsito de polvo, como muy tarde cuan-
do se alcance la marca -MAX.
Véase el capitulo "Vaciar el depdsito de polvo".

jAviso importante! El aparato se apaga automatica-
mente si se corre el riesgo de sobrecalentamiento. Apa-
gar el aparato y desenchufar el conector de red. Com-
probar si la boquilla, el tubo de aspiracién telescépico o
la manguera de aspiracion estan atascados o si es ne-
cesario cambiar el filtro. Tras solucionar la averia, dejar
enfriar el aparato al menos 1 hora, después se podra
volver a poner en funcionamiento.

Aspirar con accesorios

Utilizacion de accesorios

B Cepillo para muebles: para una limpieza cuidado-
sa de muebles y objetos delicados, para quitar el
polvo a libros, rejillas de ventilacion del coche etc.

B Boquilla para ranuras: para bordes, ranuras y ra-
diadores

B Adaptador: para unir el cepillo y el equipo

B Cepillo para limpieza a fondo: para limpiar polvo
y pelo debajo de los muebles y equipos.

Para eliminar polvo y suciedad de la ranura entre
los muebles y la pared.

B Cepillo para armario y para radiadores: para lim-
piar armarios, sofas, radiadores, contraventanas,
etc.

Cambio de los accesorios

Figura 8]

= Introducir el asa en el accesorio deseado hasta el
tope.

Aviso: Los accesorios también se pueden utilizar con el

tubo de aspiracion telescopico insertado.

Boquilla para suelos conmutable

Figura 9|

= Alfombras y moquetas:
Seleccionar las posiciones de interruptor de la si-
guiente manera:

Figura [10]

= Superficies duras:
Seleccionar las posiciones de interruptor de la si-
guiente manera:

Finalizacion del funcionamiento

Figura [11]
= Apague el aparato y desenchufe la clavija de red.

Figura 12}

= Pulsar la tecla de recogida de cable. El cable se re-
cogera automaticamente hacia el interior del apa-
rato.

Figura 4]

= Colgar la boquilla barredora de suelos en el sopor-
te para pausas del lateral del aparato y presionar
hasta que encaje.

Transporte, almacenamiento

= Sujetar el aparato por el asa para su transporte y
guardar en lugares secos.
Indicacion: Se recomienda plegar antes el tubo de
aspiracion telescopico totalmente.
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Limpieza y cuidados

CUIDADO

—  jAntes de efectuar cualquier trabajo en el aparato,
desconéctelo y desenchufe el cable de red del as-
pirador!

—  Utilizar el equipo tnicamente si todos los filtros y
los depésitos de polvo estan montados.
De lo contrario se pueden producir dafios en el mo-
tor.

— Los filtros defectuosos y aquellos que no se pue-
dan limpiar tienen que cambiarse por otros nuevos.

Vaciado del depésito de polvo

Figura 13|
Vaciar el deposito de polvo, como muy tarde cuando se
alcance la marca -MAX.

Figura [14]
= Presionar el cierre y extraer el depdsito de polvo.

Figura 15

= Sostener el depdsito de polvo sobre el cubo de la
basura.
Accionar la palanca de bloqueo.

= En cuanto el depdsito de polvo se ha vaciado, ce-
rrar la tapa. El cierre encaja.

= Colocar de nuevo el depésito de polvo en el apara-
to y encajarlo.

Nota

Al colocarlo, se debe tener en cuenta que el depésito de

polvo asiente correctamente.

Limpieza del separador ciclonico
Limpiar el separador ciclénico si esta muy sucio.

Figura [14]
= Presionar el cierre y extraer el depdsito de polvo.

Figura 16}

= Girar la tapa del depésito de polvo en el sentido
contrario a las agujas del reloj, de forma que la
marca apunte al simbolo de desbloqueo.

= Retirar el depdsito de polvo.

Figura

Para una limpieza rapida:

= limpiar el separador ciclénico con una esponja sua-
ve y repasarlo con un pafio humedo.

Figura 18]

Para una limpieza a fondo:

= despiezar el separador ciclénico y limpiar el tamiz
y el anillo bajo un chorro de agua.

Nota

El depésito de polvo también se puede limpiar bajo el

chorro de agua.

CUIDADO

—  No sumergir el separador ciclénico en agua.

—  No lavar las piezas con detergentes ni con agua
hirviendo.

—  Dejar secar por completo el separador ciclénico y

el deposito de polvo antes de colocarlos en el apa-

rato.

Figura 16

= Girar la tapa del depésito de polvo en el sentido de
las agujas del reloj, de forma que la marca apunte
al simbolo de cierre.

= Colocar de nuevo el depdsito de polvo en el apara-
to y encajarlo.

Limpieza del filtro protector del motor

Lavar el filtro protector del motor cada semana o cuan-
do se vea sucio.

El filtro protector del motor se encuentra en la carcasa
situada encima del depésito de polvo.

Figura 14
= Presionar el cierre y extraer el depdsito de polvo.

Figura [19)
= Desbloquear el cierre y abrir la tapa.
= Extraer el filtro protector del motor.

Figura 20

= Sacar del marco el inserto de espuma.

= Lavar el inserto de espuma con agua caliente
(max. 40 °C).

= Enjuagar bien el inserto de espumay poner a secar
al aire.

CUIDADO

—  Nolavarnunca el inserto de espuma en la lavadora
Y no secarlo con el secador.

—  No lavar las piezas con detergentes ni con agua
hirviendo.

—  Dejar secar por completo el inserto de espuma an-
tes de colocarlo en el aparato (al menos 24 horas).

= Colocar el filtro protector del motor con el inserto

de espuma en la parte de encima del depésito de

polvo.

Encajar la tapa.

Colocar de nuevo el depdsito de polvo en el apara-

to y encajarlo.

(7
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Filtro HEPA

Filtro para una mayor depuracion del aire de salida.

Nota

B Limpiar el filtro HEPA si se ve sucio.

B Cambiar el filtro HEPA si esta dafiado

CUIDADO

Danos materiales por limpieza errénea del filtro HEPA.

—  Sies necesario, limpiarlo con agua corriente, no
frotar ni cepillar.

—  No lavar nunca el filtro en la lavadora y no secarlo
con el secador.

—  No lavar las piezas con detergentes ni con agua
hirviendo.

—  Dejar secar por completo el filtro antes de colocarlo
en el aparato (al menos 24 horas).

Figura

= Girarlatapa en el sentido contrario a las agujas del

reloj, de forma que la marca apunte al simbolo de

desbloqueo.

Extraer el filtro HEPA.

Lave el filtro HEPA con agua corriente fria.

Luego de la limpieza, sacuda con cuidado para eli-

minar los posibles restos de suciedad y el exceso

de agua.

= Deje que el filtro HEPA se seque al aire, lejos de
fuentes de luz y calor. Reinstale el filtro en el apa-
rato solo cuando esté seco.

= Girar la tapa en el sentido de las agujas del reloj,
de forma que la marca apunte al simbolo de cierre.

(XX

Limpiar los accesorios

Figura P4

= Se puede separar la empufiadura y el tubo de as-
piracion para limpiar o en caso de atasco. Para ello
pulsar los dos botones de desbloqueo y separar

= Paraunir, insertar la empufiadura en el tubo de as-
piracion hasta que encaje.
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Datos técnicos

Modelo o o o =}

© ~ -] o~

e & & it

© ) ) ©

e 2 2 e

= = = =
Tension \Y 220 220-240 220-240 220-240
Tipo de corriente Hz 50 50~60 50~60 50~60
Clase de proteccion 1] 1l 1] 1]
Peso sin accesorios kg 4.4 4.4 4.4 4.4
Radio de accién m 7,5 7,5 7,5 7,5

olumen efectivo del depdsito de | 0,9 0,9 0,9 0,9
polvo
Dimensiones
Longitud mm 396 396 396 396
\IAnchura mm 270 270 270 270
Altura mm 332 332 332 332
Potencia nominal de entrada W 1000 1100 1100 1100
acio min. kPa =18 =19 =19 =19

Filtro HEPA HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
Nivel de potencia acustica Ly, dB(A) 78 78 78 78

Reservado el derecho a realizar modificaciones
técnicas.
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Théngtinchung. . ..................... \| 5
Métathiéthi.............ooouein... VI 9
Dichvy ... . \ 10
Lamsachvabaotri.................... \Y/| 11
Thong séky thuat ..................... \i 12

Quy khach hang than men'

I Trwoc khi sv dung thiét bi 1an d4u tién,
A- quy Vi vui long doc hLPO’ng dan van hanh
géc, su dung va giw tai liéu cho lan sw
dung sau hodc cho chu so hlu ké tiép.
Thong tin chung
Muc dich str dung

May hat bui chan khéng phd dung nay nhdm muc dich
str dung ca nhan chr khdng phai danh cho muc dich
thwong mai.
Nha san xuét khéng chju trach nhiém déi véi bat ky thiét
hai nao do viéc str dung sai hoac van hanh khéng dung.
May hut bui chan khong phd sung nay chi sir dung vei:
m  Thiét bj thay thé, phu kién gbc hodc phu kién dac

biét.
May hut bui chan khéng nay khéng thich hgpp cho viéc:

Hut ngwoi hodc dong vat.
l Hut chan khong:

Sinh vat nhd (vi du nhw rudi, nhén, vwv)

Cac vat chat cé hai, séc nhon, néng hodc néng

phat sang.

Céc vat chat &m hoac 1éng.

Cac vat chat dé bét Itra hodc chay nd hodc cac loai

khi.

Bao vé moi trwong
Cac nguyén liéu 1am bao bi c6 thé dwoc tai ché.
Xin dlrng vt vé bao bi vao thuing rac, ma hay
mang di tai ché.
Cac thiét bi cli chira vat liéu c6 thé tai ché cé gia
tri nén dwgc tan dung. Vi vay vui long bd thiét bi
cli vao hé théng thu gom phu hop.
Hwong dan vé cac thanh phan (REACH)
Quy vi co thé tim higu thong tin chi tiét vé cac thanh
phan tai:
www.kaercher.de/REACH
Xt ly cac thiét bi loc bui
Cac thiét bj loc bui dwoc lam tir cac vat liéu than thién
véi mdi trwdng.
VO’I didu kién chung khong chira cac vat chat hat ma bi
ca&m dbi vai rac thai sinh hoat, chung co thé xcr ly dwgc
rac thai sinh hoat thong thuong.

14 &

Vi

Sw dam bao

Tai mdi nuoc, ap dung cac diéu kién bao hanh theo nha
phan phéi. Chung téi sé stra chiva cac I6i tiém an cla
thiét bi clia ban trong thoi gian bao hanh mi&n phi, triy
trwdng hop nguyén nhan do mét vat liéu hoac san XUét.
Trong diéu kién bao hanh, Quy vi vui long lién hé voi cac
dai ly hodc dich khach hang dugc Uy quyén sau kem voi
chung tw mua hang.

Dich vu khach hang
Néu ban c6 thdc méc gi, hay goi cho van phong

KARCHER ctia chung t6i d& dwoc tro gitp. Dia chi xem
& trang sau.

Phu kién
Chi stv dung cac phu kién géc va phu tung thay thé
nguyén ban béi ching dam bao cho thiét bi hoat déng
an toan va khc‘mgrbi 16i. .
Ban c6 thé tim thay théng tin vé& cac phu kién va phu
tung thay thé tai www.kaercher.com.

Pham vi giao hang

Thong tin vé pham vi giao hang thiét bi cua Quy vi co
trén bao bi. Hay klem tra xem cac phu kién c6 day du
hay khong khi mo bao bi.

Khi phat hlen thiéu phu kién hoac co hw hong do van
chuyén, quy vi vui long lién hé voi dai ly ban hang.



Chu y an toan

Hay doc cac huéng dan van

hanh thiét bj truéc khi khéi

dong va phai dédc biét chu y

dén sw an toan. o

Cac nhan dan canh bao va

hwo’ng dan trén thiét bi chwa

cac thong tin quan trong dé
van hanh an toan.

Ngoa/ cac hu’cyng dan trong

huwong dan van hanh, phai

tuan thu cac quy dinh chung

vé an toan va phong chong tai

nan cua co quan ldp phap.
Mwc dé nguy hiém

ANGUY HIEM

Lwu y mét nguy co co thé xay ra

ngay lap twc dén den thuong

tich hoac chét nguoi.

oY CANH BAO

Luruy! mot tinh huong nguy hiém

co thé xay ra dan den thurong

tich hogc chét nguroi.

hY THAN TRONG

Luuy mot tinh huong nguy hiém

co thé xay ra dé co thé giam nhe

thwong tén.

CHU Y

Luruy| mot tinh huong nguy hiém

co thé xay ra dé co thé dan dén

thiét hai.
Cac thanh phan dién

A NGUY HIEM

Nguy co dién giét.

m Truoc moi hoat dong bao
dwo’ng va bao tri, tat thiét bi
va thao 6 cam. o

W Cac thao tac swa chura va
thao tac trén cac chi tiét dién

Vi

chi duoc phep thue hign bm

dich vu khach hang uy quyen.

Trwo’c khi vén hanh, kiém tra
do hong cua day dan nguon
dién voi phich cdm. D&y dan
nguén dién pha/ duwoc thay
ngay 1ap . tue boi dich vu
khach hang / chuyen gia ky
thuat duoc uy quyen Khéng
van hanh thiét bi voi ddy dén
nguén dién da hong

Khong st dung céc chét tay
rtra ¢6 tinh &n mon, thay tinh
hodc tét ca céac chét tay rira
c6 muc dich!

Khéng nhung b phédn may
vao nuwoc!

Khéng mang theo day dién /
van tai.

Khong dwoc kéo cac canh
sac hay vat ngon cua day
dién.

Khéng duwoc rat phich cdm
bang cach kéo day dién ra
khoi é dién.

A CANH BAO

W Thiét b nay chi duoc két néi
voi mot 6 cam dién da duoc
cai dat boi mét tho dign theo
tiéu chuan IEC 60.364.

Két néi thiét bj vao dong dién
xoay chiéu. Pién ap nguon
dién phai phu hop voi dién ap
quy dinh trén bién hiéu.

Vi Iy do an toan, ve co ban
chung toi khuyen cao nén van
hanh th/et bi thong qua mot
cong téc bao vé dong dién 16i
(t6i da 30 mA).
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B Khi van hanh déay dién, phai
kéo/ diéu khién dut khoat
thiét bi.

Thao tac an toan

A NGUY HIEM

m Pé bao bi tranh xa tam tay tre
em, vi chung co nguy co gay
ngat!

A CANH BAO o

B Khéng dugc phep dé tre em
hoéac nhwng nguoi chwa qua
dao tao van hanh thiét bi.

W Thiét bi nay khong pha/ la dé
cho nhwng ngwcy/ co han ché
vé thé chat, giac quan hogc
tinh than hodc thiéu kinh
nghiém va/hodc thiéu hiéu
biét sw dung, trw phi ho duwgc
giam sat boi mét nguroi khac
dé dam bao an toan hodgc ho
duworc hwong dan cach sw
dung thiét bi va qua do h/eu
duoc nhu’ng nguy co co thé
xay dén.

B Tré em chiswrdung th/et bi khi
chung trén 8 tubi va néu cé
maot nguoi chiu trach nhiém
giam sat chung vé sy an toan
hoac da nhén duworc cac
hwéng dan vé céch st dung
thiét bi va hiéu duoc céc rai ro
c6 thé xay ra.

B Treem khong duroc phep
choi dua voi thiét bi. )

B Giam sat tre em dé dam bao
chung khéng choi dua voi
thiét bi.

B Khi lam sach va bao duéng,
nguwoi str dung phai cé sw
giam sat.

Vi

A THAN TRONG

m Khi thiét b/ duwgre nghi trong
thoi g/an dai, phai tat/ bat thiét
bj tai cong tdc chinh hodc rut
phich cam dién ra.

® Khdng bao g/o’ bat can voi
thiét bi, cho dén khi no hoat
daong.

W Tat thiét bj sau khi st¥ dung
hoéc truroe khi lau chai / bao
dudng va rat day nguén ra.

CHUY

B Khéng dwoc hat khi khéng c6
bo loc vi thiét bi c6 thé bi hw
hdng.

W B3o vé thiét bi chong lai thoi
tiét khdc nghiét, d6 am va
nhiét cao.
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Nguy co khac

A NGUY HIEM

Nguy co chay no!

W Cam van hanh tai khu vuc co
kha ndng né.

B Khéng hat cac khi dé gay
chéy hodc nd, chét I6ng hodc
bui!

B Khéng hat bui kim loai phan
tng (vi du Nhém, Magie,
Kém)!

B Khéng hat axit pha loang
hoac kiém!

B Khéng hut cac vat dang chay
hodc dang am il

A CANH BAO

Nguy co bj thu’crng’

B Khéng hat gan dau bang voi
phun va bng hut.

AN THAN TRONG

m D4 trénh tai nan hoac thu’o’ng
tich trong qua trinh van
chuyen phai ch y khéi luong
cla thiét bj (xem di¥ liéu ky
thuat).

Vi

Tinh 6n dinh
A THAN TRONG
| Trwo’c tat ca cac hoat déng
voi hodc trén thiét bi dé tranh

bi thuong tich hodc hong do
danh roi thiét bi.

Cac thiét bi an toan

A THAN TRONG

m Cac thiét bl an toan dung dé
bao vé nguoi sw dung va
khéng duoc phep thay doi
hodc bién doi.

-8
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M6 ta thiét bi

Banh xe

Phich c&dm dién

Nut cudn cap

Vi tri dirng

Tay cdm

Nut t&t/ mé

Béo vé bd loc HEPA
B6 loc HEPA

Xtr Iy

Hut

Ong hut co dudi dwgc
Diéu chinh 6ng hut co dudi duwoc
Ban chai noi that
Dung cu co rira khe

Vi

15
16

17
18
19
20
21
22
23
24

Don bay chuyén déi

D&u hat san

* tly thudc vao thiét bi

Gng hut

Can khéa, np day tdi loc / Bo loc béo vé dong co
Binh chtra bui

Ctra van binh chira bui

Nha nut dbi véi binh chira bui

B6 chuyén ddi

PAu chdi lam sach sau

Dau chéi quét ta- Dau chéi lam sach 16 swi



Van hanh

Hinh minh hoa l] ‘
= Phun voi c6 6ng mem vao khuén mé hat.
2 Kéo ép dé loai bd miii khéa va cb 6ng hut.

Hinh minh hoa

2 Tay cam va 6ng ht co dudi dwoc gén lai va an
khép véi nhau.

> Voiphun san va 6ng hit co dudi dwoc gan lai va &n
khép véi nhau.

Hinh minh hoa H ) . .
= Dieu chinh chinh xég ong hat co dudi dwoc va difau
chinh 6ng hut co dudi dworc téi d dai mong mudn.

Hinh minh hoa E1

> pé ngtrng hodc rut ngén thdi gian gian doan cong
viéc, gan voi phun san vao gia d& ham trén bang
diéu khién phia sau.

Hinh minh hoa H ) )
=> Day dién gitr va rat phich cam. Chén phich cam
vao 6 c&m.

Hinh minh hoa 6 | )
= Cong tac trén thiét bi.

Hinh minh hoa

2 SUic hit sé dién ra & bo phan hut:
- HUt m&, hut thap
- Hat déng, hut cao

Dleu chinh Iyc hat phu hop véi tinh trang hat.
Strc hit thap — DO| VGi rém civa, dd dét may, dd
ndi that boc dém, géi

B Lyec hat trung binh — dbi véi tham mirc d6 ban
nhe / Tham san, thdm chét lwgng cao, tham thém
va chan

B Sirc hit cao nhéat — B6i véi san cieng, tham qua
ban va tham day

2 Lam rdng binh chira bui cham nhét khi danh d4u -
MAX -. B
Xem chwong "Lam rong binh chira bui".

Ghi chd quan trong! May sé tw dong tét khi xay ra
nguy co qua nhiét. Tt ngudn va rat day ngudn. Viéc
thiét 1ap bo loc phai dwoc thay d6i @& dam bao voi phun
san, 6ng hat co dudi dwoc hodc 6ng hat khéng bj téc.
Sau khi khéc phuc 18i, phai lam mat it nhat 1 gi& cho
thiét bj sau d6 méi dwa vao st dung tiép.

Vi

Cac phu kién hut

S dung cac phu kién

B Ban chai quét bui: d& lam sach nhe nhang ndi that
va cac db vat nhay cam, phui bui cho sach, 18 théng
hoi trong 6-t6 va cac bd phan khac.

®  Dung cu hat khe: déi v&i cac canh, méi ndi va bo
tan nhiét.

B B chuyén dbi: D& két néi dau chdi véi thiét bi

B Pau chai lam sach sau: P& 1am sach bui va téc
duoi ndi that va db gia dung.
Dé loai bd bui ban trong khoang tréng gitra ndi that
va twdng.

B Diu choéi quét ti- Dau chdi lam sach 16 swoi: Dé
lau chuii ti, ghé sofa, 16 swdi, ctra chép, v.v...

Céac phu kién chuyén mach

Hinh minh hoa IE

2 Cheén tay cAm vao phu kién mong muén cho dén
khi né dirng lai.

Lwu y: Cac phu kién ciing c6 thé duoc st dung cling

véi bng hat co dudi dwoc dinh kém.

Voi phun san c6 thé diéu khién dwoc

Hinh minh hoa IE1
= Tham day va tham 16t chan:
Lwa chon vi tri chuyén mach nhw sau:

Hinh minh hoa 10]
= Cac be mat cieng:
Lwa chon vi tri chuyén mach nhw sau:

o

[

Két thuc hoat dong

Hinh minh hoa 11} )
= Tat thiét bi va rat phich cam.

Hinh minh hoa 12]
= Nhan nut quay lai cap. Cép tw ddng chay vao may.

Hinh minh hoa IE1
= Moc voi phun san vao bé d& ham trén bang didu
khién phia sau va &n vao vi tri khéa.

Van chuyén, lwu triv

>  Gitr thiét bi d& van chuyén, mang tay cm va cét &
vj tri kho réo.
Lwu y: Ong ht co dudi dwoc duwoc khuyén nghi
nén chén hoan chinh trwdc dé.
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Lam sach va bao tri
CHU Y
Tru6e khi van hanh thiét bi, t&t may va rat phich
cém cda méy hat bui!
—  Chistdung thiét bj néu tat ¢é bo loc va binh chira
buj da duworc lap. .
Néu khéng c6 thé gdy hw héng cho dong co.
—  Cac bd lgc bj héng ma khéng con lam sach dugc
nira thi phai thay mai.
Lam tréng binh chi¥a bui
Hinh minh hoa 13| ) )
Lam réng binh chtva bui cham nhat khi danh dau - MAX

Hinh minh hoa IE )
2 An clra van va xa hét binh chtra bui.

Hinh minh hoa B

> pé binh chira bui xa thung rac.
BAm can khoa.

2 Khibinh chva bui da dwoc 1am tréng, déng ndp va
clra van.

2 L&p binh chira bui tré lai may va gén két véi nhau.

Lwuy

Khi lap, dam bao I&p dung vi tri cGa binh chira bui.

Lam sach thung xoay
Lam sach thiing xody dé tranh nhiém ban téng thé.

Hinh minh hoa IE )
2 An clra van va xa hét binh chtra bui.

Hinh minh hoa @ . . ‘
2 Van nguoc chidu kim ddng hd binh chiva bui dé
hién thi trén man hinh biéu twong mé khéa.

= Thao binh chira bui.

Hinh minh hoa

Dé lam sach nhanh:

2 Lam sach thiing xody b&ng mét miéng bot bién
mé&m va lau sach bang miéng vai &m.

Hinh minh hoa B

D& lam sach sau:

= Thao roi thung xoat va lam sach bd loc cling nhw
vong dém dwdi voi nwéc chay.

Lwuy

Binh chtra bui cling c6 thé lam sach dwdi voi nuwoc

chay.

CHUY

- Khéng dugc nhing thing xoay trong nuéc.

—  Khéng rira cac bé phén béng chét tay riva hodc
nwéc dang soi.

—  Hay dé thung xody va binh chira bui kh hoan toan
truée khi 1dp vao.

Hinh minh hoa @

2 Déng nép binh chtva bui theo chidu kim ddng hd dé
hién thi trén man hinh biéu twong khoa.

> Lép binh chiva bui tré lai may va gén két véi nhau.

Lam sach b loc bao vé dong co’

Phai co rira bd loc bdo vé dong co hang tuan hoac khi
thay c6 bui ban.

Vi

B0 loc bao vé dong co phai dwoc dat phia trong bén
trén binh cha bui.

Hinh minh hoa I} )
2 An cira van va xa hét binh chira bui.

Hinh minh hoa 19 )
= Théao chot va mé nap.
= Sé thay bo loc bao vé dong co.

Hinh minh hoa il

= Hay chen bot x6p tlr khung vao.

= Cheén bot xop cling nwéc riva &m (tbi da 40°C).

= Rda bot xop va stc k¥, sau dé lam kho trong khong
khi.

CHUY

—  Vong dém bot x8p khéng duroc co trong méy gidt va
khéng duoc lam khé bang may séy toc.

—  Khong rira cac bé phéan bang chét tay riva hodc
nuwoc dang soi.

—  Chén bot xép truée khi chén dé kho hoan toan

trong méy (it nhat 24 tiéng).

Chén bd loc bdo vé déng co bing vong dém bot

xbp trong binh chtra bui vé.

Bao vé dung vj tri.

Lap binh chtra bui tré lai may va gan két véi nhau.

Bé loc HEPA

Loc khi thai sach.

Lwuy

®  Lam sach bd loc HEPA khi nhin thay ban.

B Bao vé bd loc HEPA tranh hw hai

CHUY

B¢ loc HEPA bj hw hdng khi lam sach khéng dung céch.

—  Co rira du6i voi nuéc chady chi khi nao cén thiét,
khéng cha xat hodc co manh.

—  Khéng dugc co bo loc trong may gigt va khong
duoc lam khé béng méy say toc.

—  Khéng rira cac bé phan bang chét tay riva hodc
nwoc dang s6i.

—  Hay dé bé loc khé hoan toan truée khi Iap vao may
(it nhét 24 tiéng).

L 7

Hinh minh hoa Fl

2 Lap nguoc chidu kim déng hd dé danh dau biéu
twong mé&

2 Loai bd cac bd loc HEPA.

= B0 loc HEPA trong nwéc lanh.

2 Saukhi vé sinh sach, hay Iac nhe nhang dé loai b
can ban hodc nwéc du thira.

> Cho phép phoi khd bd loc HEPA bang ngudn nhiét
va anh sang trong khong khi. Bo loc HEPA phai
kho trwdre khi 1&p tré lai vao may.

> Bao vé theo chiéu kim ddng hd dé danh dau biéu

twong khoa.
Cac phu kién lam sach

Hinh minh hoa m

2 Tay ndm va bng hut mém cé thé dwoc tach ra dé
lam sach. Thyc hién bang cach nhén va kéo hai
nat nha ra. i .

> Cam lai va déng vao véi nhau dé ndi tay cadm va
VOi.
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Théng s6 ky thuat

Loai o e S o

© ~ -] o~

g & & 2

) © 0 )

2 2 2 2

. = = = =
Pién ap v 220 220-240 220-240 220-240
Loai hién hanh Hz 50 50~60 50~60 50~60
Lop bao vé 1l Il Il I
[Trong lwgng (khdng cé phu kién) kg 4,4 4,4 4.4 4.4
Ban kinh hoat dong m 7,5 7,5 7,5 7,5
Thé tich chtva bui hiéu qua | 0,9 0,9 0,9 0,9
Kich thuwéc
Chiéu dai mm 396 396 396 396
Do rong mm 270 270 270 270
D6 cao mm 332 332 332 332
Mrc tiéu thy dién danh nghia W 1000 1100 1100 1100
Chan khong tbi thiéu kPa 218 =19 219 219
B6 loc HEPA HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
Mtrc cong suat am thanh Ly, dB(A) 78 78 78 78
Bao Iwu cdc thay déi vé ky thuat!
VI -12
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Observatiigenerale .. . .................. RO 5
Descrierea aparatului . ................. RO 9
Utilizarea . . ......... ... ..o RO 10
Curatarea si ingrijirea . ................. RO 11
Datetehnice ............. ... ... ..... RO 13

Mult stimate client,
Tnainte de prima utilizare a aparatului dvs.
A LI,IJ cititi acest instructiuni original, respectati
instructiunile cuprinse in acesta si pas-
trati-l pentru intrebuintarea ulterioara sau pentru urma-
torii posesori.

Observatii generale

Utilizarea corecta

Acest aspirator universal este destinat numai pentru uti-
lizarea in domeniul casnic si nu trebuie folosit in dome-
niul comercial.
Producatorul nu raspunde pentru eventualele daune re-
zultate Tn urma utilizarii necorespunzatoare sau a mani-
pularii incorecte.
Utilizati aspiratorul universal numai cu:
B piese de schimb, accesorii sau accesorii optionale
originale .
Aspiratorul universal nu este adecvat pentru:
B pentru a aspira praful de pe persoane sau animale.
B pentru a aspira:
vietuitoare mici (de ex. muste, paianjeni, etc.);
substante toxice, obiecte cu muchii ascutite, fier-
binti sau incandescente;
substante umede sau lichide;
substante sau gaze usor inflamabile sau explozive.

Protectia mediului inconjurator

{yYy Materialele de ambalare sunt reciclabile. Amba-
%@ lajele nu trebuie aruncate in gunoiul menajer, ci
trebuie duse la un centru de colectare si revalo-
rificare a deseurilor.
Aparatele vechi contin materiale reciclabile valo-
E roase, care pot fi supuse unui proces de revalo-
rificare. Din acest motiv, va rugam sa apelati la
EEEE cntrele de colectare abilitate pentru eliminarea
aparatelor vechi.
Observatii referitoare la materialele continute (REA-
CH)
Informatji actuale referitoare la materialele continute pu-
teti gasi la adresa:
www.kaercher.com/REACH
Eliminarea filtrelor de praf

Filtrele de praf sunt realizate din materiale ecologice.
Daca nu contin substante care nu pot fi aruncate in gu-
noiul menajer, atunci ei pot fi aruncati la gunoi.

Conditii de garantie

in fiecare tara sunt valabile conditiile de garantie publi-
cate de reteaua noastra de desfacere. Eventuale defec-
tiuni ale aparatului dumneavoastra, care survin in peri-
oada de garantie si care sunt cauzate de defecte de fa-
bricatie sau de material, se repara in mod gratuit. In ca-
zul producerii unei defectiuni care se incadreaza in
garantie, prezentati aparatul, accesoriile si chitanta de
cumparare la centrul de desfacere sau cea mai apropi-
ata unitate de reparatii autorizata.

Service-ul autorizat

Daca avetj intrebari sau in caz de defect reprezentanta
noastra KARCHER va sta la dispozitie cu placere in
continuare. Pentru adresa vedeti pagina din spate.

Piese de schimb

Utilizati doar accesorii si piese de schimb originale;
acestea ofera garantia unei functionari sigure si fara
defectiuni a aparatului.

Informatii referitoare la accesorii si piese de schimb se
gasesc la adresa www.kaercher.com.

Articolele livrate

Pachetul de livrare a aparatului dvs. este ilustrat pe am-
balaj. La despachetare, verificati daca continutul pache-
tului este complet.

Informati imediat distribuitorul dumneavoastra daca lip-
sesc parti componente sau daca intervin defectiuni la
transport.
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Masuri de siguranta

— Inainte de punerea in functiu-
ne, cititi cu atentie instructiu-
nile de utilizare ale aparatului
dvs. si luati in considerare, in
special, indicatiile privind si-
guranta in exploatare.

— Placutele de avertizare si cu
indicatii montate pe aparat
contin informatii importante
pentru utilizarea in conditii de
siguranta.

— In afara de indicatiile din in-
structiunile de utilizare, este
necesar sa fie luate in consi-
deratie si prescriptiile genera-
le privind protectia muncii gi
prevenirea accidentelor de
munca, emise de organele de
reglementare.

Trepte de pericol

A PERICOL

Indicatie referitoare la un pericol
iminent, care duce la vatamari
corporale grave sau moatrte.

N\ AVERTIZARE

Indicatie referitoare la o posibila
situatie periculoasa, care ar pu-
tea duce la vatamari corporale
grave sau moarte.

N PRECAUTIE

Indicéa o posibila situatie pericu-
loasa, care ar putea duce la va-
tamari corporale usoare.
ATENTIE

Indicatie referitoare la o posibila
situatie periculoasa, care ar pu-
tea duce la pagube materiale.

Componente electrice

A PERICOL

Pericol de electrocutare.

B /nainte de orice lucréri de in-
grijire si intretinere decuplati
aparatul si scoateti fisa cablu-
lui de alimentare din priza.

B [ucrarile de reparatii precum
si cele efectuate la ansamblu-
rile electrice pot fi efectuate
numai de cétre service-ul au-
torizat pentru clienti.

B /nainte de fiecare utilizare ve-
rificati cablul de retea si ste-
cherul in privinta defectiuni-
lor. Cablul de retea deteriorat
trebuie inlocuit féra intarziere
intr-un atelier electric / ser-
vice pentru clienti autorizat.
Nu porniti aparatul cu cablul
de retea deteriorat.

B Nu folositi produse de curéta-
re prin frecare, produse de
curatat sticla sau produse de
curatat universale.

B Nu scufundati aparatul in
apa!

B Nu ridicati/transportati apara-
tul de la cablul de retea.

B Nu trageti cablul de racordare
la retea peste muchii ascultite
Si nu-1 striviti.

B Cand scoateti stecherul din
priza, nu trageti de cablul din
stecher.

N AVERTIZARE

B Aparatul poate fi conectat nu-
mai la o conexiune electrica
realizata conform IEC 60364
de catre un electrician de
specialitate.
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B Aparatul se conecteaza nu-
mai la curent alternativ. Ten-
siunea de alimentare trebuie
sa corespunda tensiunii indi-
cate pe placuta de tip.

B Din motive de securitate se
recomanda folosirea aparatu-
lui cu un comutator de protec-
tie la curenti reziduali (max
30 mA).

B [a utilizare trageti cablul
complet din aparat / desfasu-
rati-I.

Manipulare in siguranta

A PERICOL

B Tineli foliile de ambalaj de-
parte de copii, pentru a evita
pericolul de sufocare!

N\ AVERTIZARE

B Nu este permisa utilizarea
aparatului de catre copii sau
persoane neinstruite.

B Aparatul nu este destinat
pentru a fi folosit de persoane
cu capacitati psihice, senzori-
ale sau mintale limitate sau
de persoane, care nu dispun
de experienta si/sau cunos-
tinta necesara, cu exceptia
acelor cazuri, in care ele sunt
supravegheate de o persoa-
né responsabila de siguranta
lor sau au fost instruite de ca-
tre aceasta persoana in pri-
vinta utilizarii aparatului si
sunt constiente de pericolele
care rezulta din aceasta.

B Copii pot utiliza aparatul doar
daca au implinit 8 ani si sunt
supravegheati de o persoana
responsabila de siguranta lor

Si daca au fost instruiti de ca-
tre aceasta cu privire la utili-
zarea acestuia si sunt congti-
enti de pericolele care rezulté
din aceasta.

B Nu lasati copiii sé se joace cu
aparatul.

B Nu lasati copii nesuprave-
gheati, pentru a va asigura,
ca nu se joaca cu aparatul.

B Curatarea si intretinerea fie-
rului de calcat pot fi efectuate
de copii doar dacéa sunt su-
pravegheatli.

A PRECAUTIE

B /n cazul unor perioade mai
lungi de pauze de lucru opriti
aparatul de la comutatorul
principal / comutatorul apara-
tului sau scoateti aparatul din
priza.

B Nu lasali aparatul nesuprave-
gheat in timp ce acesta se
afla in functiune.

B Opriti aparatul dupa fiecare
utilizare sau inainte de cura-
tarea/intretinerea acestuia gi
deconectati cablul de alimen-
tare.

ATENTIE

B Nu aspirali fara filtru, altfel
aparatul poate fi deteriorat.

B Protejati aparatul impotriva
influentelor meteorologice ex-
terne, a umiditatii si caldurii.
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Alte pericole

A PERICOL

Pericol de explozie!

B Este interziséa utilizarea in
zone cu pericol de explozie.

B Nu aspirati gaze, lichide sau
pulberi explozivi sau inflama-
bili!

B Nu aspirati pulberi metalice
reactive (de ex. aluminiu,
magneziu sau zinc)!

B Nu aspirali acizi sau solutii al-
caline puternice, nediluate!

B Nu aspirati obiecte aprinse
sau incandescente!

N AVERTIZARE

Pericol de accidentare!

B Nu apropiati duza gi feava de
aspiratie de cap.

N\ PRECAUTIE

B Pentru a evita accidentele si
vatamarile corporale in timpul
transportului tineti cont de
greutatea aparatului (vezi da-
tele tehnice).

Stabilitate

A PRECAUTIE

B /nainte de toate activitétile cu
sau pe aparat asigurati stabi-
litatea acestuia pentru a evita
accidentele si deteriorarile
cauzate de prabugirea aces-
tuia.

Dispozitive de siguranta
N PRECAUTIE
B Dispozitivele de siguranta
servesc pentru protectia utili-
zatorului si nu este permiséa

modificarea sau scoaterea
din functiune a acestora.

RO-8
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Descrierea aparatului

Rotoare

Stecher

Buton pentru infasurarea cablului
Pozitia de parcare

Maner pentru transport

Intrerupator pornit/oprit

Capac filtru HEPA

Filtru HEPA

Maner

Regulator pentru puterea de aspirare
Tub de aspirare telescopic

Reglarea tubului de aspirare telescopic
Pensula mobila

Duza pentru rosturi

Maneta de comutare

Duza pentru sol

17
18

19
20
21
22
23
24

RO-9

*n functie de dotare

Furtun pentru aspirare

Maneta de blocare, capac sac de filtrare / filtru pen-
tru protectia motorului

Recipient colector

nchizatoare recipient colector

Buton de deblocare pentru recipient colector
Adaptor

Perie ingusta pentru curatare in profunzime

Perie pentru curatarea dulapurilor si a caloriferelor



Punerea in functiune

Figura [1]

= Fixati capatul furtunului de aspiratie in orificiul de
aspiratie.

= Pentru indepartare, apasati elementele de fixare si
scoateti capatul furtunului de aspiratie.

Figura A

2 Imbinati manerul si teava telescopica de aspiratie
si fixati-le.

> Imbinati duza de curétare a podelelor si teava tele-
scopica de aspiratie si fixati-le.

Figura
= Actionati reglarea tevii telescopice si reglati teava
telescopica de aspiratie la lungimea dorita.

Figura n

= Pentru oprire sau in cazul pauzelor scurte de lucru,
agatati duza de curatare a podelelor de pe partea
din spate a aparatului.

Figura 5]
= Tineti cablul de alimentare de stecher si scoatetj-I
din priza. Introduceti stecherul in priza.

Figura 6]
= Porniti aparatul.

Figura

= Reglarea puterii de aspiratie se face de la regulato-
rul puterii de aspiratie:
- deschidere regulator al puterii de aspiratie, putere
de aspiratie mai mica
- inchidere regulator al puterii de aspiratie, putere
de aspiratie mai mare

Adaptati puterea de aspirare in functie de situatie:

B Putere de aspirare mica — pentru perdele, materi-
ale textile, tapiterie, perne

B Putere de aspirare medie — pentru covoare/mo-
chete usor murdare, covoare sensibile, covorase

B Putere de aspirare maxima — pentru podele, re-
spectiv covoare si mochete foarte murdare

= Goliti recipientul colector cel mai tarziu atunci cand
este atins marcajul MAX.
A se vedea capitolul ,Golirea recipientului colec-
tor”.

Observatie importanta! Aparatul se opreste automat
in cazul in care exista pericolul supraincalzirii. Opriti
aparatul si scoateti cablul de alimentare. Asigurati-va ca
duza de curatare a podelelor, teava telescopica de as-
piratie sau furtunul de aspiratie nu sunt infundate sau ca
filtrul nu trebuie schimbat. Dupa remedierea defectiunii,
|asati aparatul sa se raceasca timp de cel putin o ora, iar
ulterior puteti utiliza aparatul din nou.

Aspirare cu accesorii

Utilizarea accesoriilor

B Perie mica pentru mobila: pentru curatarea deli-
cata a mobilei si a obiectelor sensibile, stergerea
prafului de pe carti, orificii de aerisire din masina
etc.

B Duza de curatare a podelelor: pentru muchii, ros-

turi si calorifere

Adaptor: pentru conectarea accesoriilor la aparat

Perie ingusta pentru curatare in profunzime:

pentru curatarea prafului si a firelor de par de sub

obiectele de mobilier si de sub aparate.

Pentru indepartarea prafului i a murdariei din spa-

tiul ingust dintre obiectele de mobilier si perete.

B Perie pentru curatarea dulapurilor si a calorife-
relor: pentru curatarea dulapurilor, a canapelelor,
a caloriferelor, a obloanelor etc.

Schimbarea accesoriilor

Figura 8]

= Introduceti manerul in accesoriul dorit pana la ca-
pat.

Indicatie: De asemenea, accesoriile pot fi utilizate cu

teava telescopica de aspiratie montata.

Duza de podea comutabila

Figura 9]
= Covoare si mochete:
Alegeti pozitia comutatorului astfel:

Figura [10]
= Suprafete dure:
Alegeti pozitia comutatorului astfel:

o

[

Incheierea utilizarii

Figura [11]
= Opriti aparatul si scoateti stecarul de alimentare din
priza.

Figura 12]
= Apasati butonul pentru infasurarea cablului. Cablul
este tras automat in aparat.

Figura 4]
= Agatati duza in suportul de pe partea din spate a
aparatului si apasati-o in pozitia de fixare.

Transportul, depozitarea

> In vederea transportarii, aparatul trebuie tinut de
maner, iar depozitarea se face in spatii uscate.
Observatie: Se recomanda strangerea tubului te-
lescopic in prealabil.
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Curatarea si ingrijirea

ATENTIE

— Inaintea tuturor lucrarilor la aparat, opriti aparatul si
scoateti stecherul aspiratorului din priza.

—  Folositi aparatul doar atunci cand toate filtrele si re-
cipientul colector sunt montate.
In caz contrar, motorul se poate deteriora.

—  Filtrele defecte si cele care nu mai pot fi curatate
trebuie inlocuite.

Golirea recipientului colector

Figura 13|
Goliti recipientul colector cel mai tarziu atunci cand este
atins marcajul MAX.

Figura [14]
= Apasati inchizatoarea si scoateti recipientul colec-
tor.

Figura 15

= Tineti recipientul colector deasupra cosului de gu-
noi.
Actionati maneta de blocare.

= Odata ce recipientul colector este golit, inchideti
capacul, iar inchizatoarea se fixeaza.

= Introduceti recipientul colector inapoi in aparat si fi-
xati-l.

Indicatie

Fiti atenti la introducerea recipientului colector in pozitie

corecta.

Curatarea separatorului ciclonic

Curatati separatorul ciclonic in caz de murdarie grosie-
ra.

Figura [14]
= Apasati inchizatoarea si scoateti recipientul colec-
tor.

Figura 16]

= Rotiti capacul recipientului colector in sens contrar
acelor de ceasornic, astfel incat marcajul sa indice
pictograma de deblocare.

> Indepartatj recipientul colector.

Figura

Pentru o curatare rapida:

= Curatati separatorul ciclonic cu un burete moale si
stergeti cu o carpa umeda.

Figura 18]

Pentru o curatare temeinica:

= Demontati separatorul ciclonic si curatati filtrul si
inelul sub jet de apa.

Indicatie

De asemenea, recipientul colector poate fi curatat sub

jet de apa.

ATENTIE

—  Nu scufundati separatorul ciclonic in apa.

—  Nu spélati piesele cu detergenti sau cu apa cloco-
tita.

— Inainte de introducerea in aparat, l&sati separatorul
ciclonic si recipientul colector sé se usuce complet.

Figura 16

= Raotiti capacul recipientului colector in sensul acelor
de ceasornic, astfel incat marcajul sa indice picto-
grama de blocare.

= Introduceti recipientul colector inapoi in aparat si fi-
xati-l.

Curatarea filtrului pentru protectia motorului

Spalati filtru pentru protectia motorului saptdmanal sau
cand murdaria este vizibila.

Filtrul pentru protectia motorului se afla in carcasa de
deasupra recipientului colector.

Figura [14]
= Apasati inchizatoarea si scoateti recipientul colec-
tor.

Figura 19}
> Deblocati inchizatoarea si deschideti capacul.
= Indepartati filtrul pentru protectia motorului.

Figura 20

= Scoateti elementul filtrului din spuma din cadru.

= Spalati elementul filtrului din spuma in apa calda
(max. 40°C).

= Spalati bine elementul filtrului din spuma si lasati-I
sa se usuce la aer.

ATENTIE

—  Elementul filtrului din spuma nu trebuie niciodata
curétat in magina de spélat si uscat cu un uscator
de par.

—  Nu spalati piesele cu detergenti sau cu apéa cloco-
tita.

— Inainte de introducerea in aparat, elementul filtrului
din spuma trebuie ldsat s& se usuce complet (mi-
nim 24 de ore).

= Introduceti filtrul pentru protectia motorului cu ele-

ment al filtrului din spuma in partea superioara a re-

cipientului colector.

Fixati capacul.

Introduceti recipientul colector inapoi in aparat si fi-

xati-l.

vV

Filtrul HEPA

Filtru pentru un aer evacuat mai curat.

Indicatie

B Curatati filtrul HEPA cand murdaria este vizibila.

B Schimbatj filtrul HEPA in cazul in care s-a deterio-
rat

ATENTIE

Pericol de deterioréri prin curétarea neadecvata a filtru-

lui HEPA.

—  Curétati filtrul-cartus numai sub apéa curenta, dacd
este nevoie; nu frecati sau periati.

—  Filtrul nu trebuie niciodata curdatat in masina de
spélat si uscat cu un uscétor de par.

—  Nu spélati piesele cu detergenti sau apa clocotita.

— Inainte de introducerea in aparat, filtrul trebuie 1&-
sat sé se usuce complet (minim 24 de ore).
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Figura

Rotiti capacul in sens contrar acelor de ceasornic,
astfel incat marcajul sa indice pictograma de deblo-
care.

Scoateti filtrul HEPA.

Spalati filtrul HEPA sub apa rece, curenta.

Dupa curatare, scuturati-l atent pentru a indeparta
eventuale resturi de mizerie si apa n exces.
Lasati filtrul HEPA la uscat, departe de surse de lu-
mina sau de caldura. Puneti filtrul HEPA fnapoi in
aparat doar daca este uscat.

Rotiti capacul in sensul acelor de ceasornic, astfel
incat marcajul sa indice pictograma de blocare.

oy 7

v

Curatarea accesoriilor

Figura P4

= Furtunul de aspirare si manerul pot fi desfacute
cand trebuie curatate sau desfundate. Pentru
aceasta apasati cele doua elemente de deblocare
si desfaceti-le.

= Pentru aimbina manerul si furtunul de aspirare, im-
pingeti-le unul intr-altul si fixati-le.

RO -12

71



72

Date tehnice

Tip S e S o

© ~ -] ]

e & & it

© © © ©

e 2 2 e

= = = =
Tensiune \Y 220 220-240 220-240 220-240
Tipul curentului Hz 50 50~60 50~60 50~60
Clasa de protectie 1] 1l 1] 1]
Masa (fara accesorii) kg 4,4 4,4 4.4 4.4
Raza de actiune m 7,5 7,5 75 7,5
Capacitate efectiva recipient co- | 0,9 0,9 0,9 0,9
lector
Dimensiunile
Lungime mm 396 396 396 396
Latime mm 270 270 270 270
inaltime mm 332 332 332 332
IConsum nominal de putere w 1000 1100 1100 1100

acuum min. kPa =18 =19 =19 =19
Filtru HEPA HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
Nivelul puterii acustice Ly, dB(A) 78 78 78 78
Ne rezervam dreptul de a efectua modificari
tehnice!
RO-13
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YBaxaeMbli nokynarensb!
2 Mepen NepBbIM NPUMEHEHVEM BaLLETO

npvbopa npounTaiiTe Ty OpUrMHanbHY

MHCTPYKUMIO MO 3KCnnyaTauuu, nocne
3TOro AENCTBYITE COOTBETCTBEHHO M COXpaHUTe ee
NS AanbHeiLwero Nosb3oBaHWs Unuv Ans cnegytoLero
Bnagenbua.

Ucnonb3oBaHMe Mo Ha3HA4YeHU

[aHHbI yHMBEpCanbHbIN NbINecoc NpeaHasHaveH ans
1CMNONb30BaHUs B AOMALLHEM XO3ANCTBE, OH He NMOAXO-
AUT 4Ns1 NPOMBILLITIEHHOTO UCMOMNb30BaHWS.
M3roToBnTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a NoBpe-
XAEeHUs, NonyyYeHHble B pe3ynbTaTe UCMob30BaHUs He
Mo Ha3HaYeHMIo UM HeMPaBUMBHOTO ObpaLLeHus ¢
npubopom.
Mcnonb3oBaTb yHVMBEpPCanbHbIi NblNECOC TOMbKO C:
B opurMHanbHbIMK 3an4acTAMU, CTaHAAPTHLIMU UMK
cneuuanbHbIMM NPUHAANEXHOCTAMM.
3anpelyaeTcs 1CNOMNb30BaTh YHUBEPCAnbHbIA MNblfe-
coc ans:
B YUCTKV NMIOAEN U XKNBOTHbIX.
B BcacbiBaHue:
HaceKoMbIX (Hanpumep Myx, NaykoB 1 T.A4.).
BpeAHbIX AN 300POBbs BELLECTB, OCTPbIX, ropsi-
YUX UMK pacKkaneHHbIX NPeaMeToB.
MOKpPbIX NPEAMETOB UMK XUAKOCTEN.
NEerkoBOCNNaMeHsIILLMXCSA NN B3pbIBYATbIX Be-
LLEeCTB U ra3oB.

OxpaHa okpyxatoLien cpeabl

{3y YnakoBouHble MaTepuansl NpUrogHsl Ans BTO-
%@ pv4Hoi 0bpaboTku. MoaTomy He BbibpackiBai-
Te ynakoBKy BMeCTe C JOMaLLUHUMM OTXO4amu, a
cAaiiTe ee B OAWH U3 NYHKTOB Npuema BTOPUYHOTO Cbl-

pbsi.

ﬁ GaTblBaeMble MaTepuarbl, NoAnexaliume nepe-
[faye B MyHKTbl NPUEMKM BTOPUYHOTO Cbipbst. [o-

EE  570My YTUNM3UPYIATE CTapble Npubopsl Yepes

COOTBETCTBYIOLLME CUCTEMbI NPUEMKM OTXOO0B.

WHCTpyKUUM No NnpuMeHeHU0 KOMMOHEHTOB

(REACH)

AKTyanbHble CBeleHUsi O KOMMOHEHTaX NpUBEAEHbI Ha

Beb-y3ne no cnepytolemy agpecy:

www.kaercher.com/REACH

YTunusaumsa ounbTpoB Ans Nbinuv

OUNLTPbLI AN NbINW N3rOTOBMEHBI U3 AKONOTUYECKU
6e3BpeHbIX MaTepuaros.

Ecnv oHu He copepxaT H1KakuX BELLECTB, KOTOpble 3a-
npeLleHbl A8 yTUnmMsaumm JOMaLLHEro Mycopa, OHu
MOTyT ObITb YTUNN3UPOBaHbI C 0ObIYHBIM AOMALLHMM
MYCOpPOM.

Crapble npubopbl coaepxaT LUeHHbIE nepepa-

FapaHTusa

B Kaxpgon cTpaHe AeNCTBYIOT COOTBETCTBEHHO rapaH-
TUHbIE YCIOBWSI, U3aHHbIe YNOMHOMOYEHHOW opraHu-
3auuelt cobiTa Halleln NPOAYKLMU B AAHHON CTpaHe.
Bo3amoxHble HemcnpaBHOCTV Npubopa B TeYeHwue ra-
PaHTUNHOTO CPpOKa Mbl yCTpaHsiem 6ecnnartHo, ecnu
npuyMHa 3aknoyaeTcs B gedekTax maTepuanos unm
oLmbkax npu usrotosrieHnn. B cnyyae BO3HWKHOBEHUS
NpeTeH3nii B TeYeHne rapaHTUAHOIO cpoka npocbba
obpaluatbes, mes npu cebe Yek o Mokynke, B TOPro-
BYI0 OpraHv3aLuio, npoaasLuyto Bam npuéop unwv B 6nu-
XaWnLyto ynonHOMOYeHHyto cryx0y cepBucHoro obeny-
KUBaHWSA.

[ata Bbinycka oTobpaxaeTcsi Ha 3aBOACKON
Tabnuyke B 3aKoAMPOBaHHOM BUAE.

[Mpwn aToM oTAENbHbIE LMDPLI UMEOT
crefywllee 3Ha4YeHne::

Mpumep: 30190

rof Bbinycka

cToneTue Bbinycka
fAecaTunetue Bbimycka

BTOpas uudpa mecsua Bbinycka
nepeasi umdpa MecsLa Bbinycka

QW -0Ww

Takum o6pa3om, B gaHHOM npumepe kog 30190
o3HavaeT gaty Bbinycka 09 /(2)013.

CepBucHas cnyxb6a

dunnan dupmel KARCHER ¢ ygoBonbcTBrMEM 0TBETUT
Ha BaLLM BOMPOCHI M OKaXeT CoAencTBue Npu ycTpaHe-
HUW HeucnpaBHoCTel B Npubope. AJpec ykasaH Ha
obopoTte

3anacHble 4acTu

Mcnonb3yiiTe opuriHanbHble NPUHAANEXHOCTU 1 3a-
n4yacTn — TONbKO OHU rapaHTUpyLoT 6e3onacHyto n 6ec-
nepeboiiHyto paboTy ycTpoincTaa.

MHdopmaLmio 0 NpMHaAnNexXHOCTSX U 3anyacTsax Bbl
MOXeTe HaWTu Ha canTe www.kaercher.com.

KomMnnekT noctaBku

Komnnekrauusa npubopa ykasaHa Ha ynakoske. [Npu
pacnakoBke npubopa nNpoBepuTb KOMMNMEKTaLmio.

Mpun 06HapyXeHNN HE[OCTAOLLMX NPUHAANEXHOCTE
VI NOBPEXAEHUI, NONyYeHHbIX BO BPEMS TPaHCMOop-
TUPOBKYW, cneayeT yBEAOMUTbL TOProBYIO OpraHn3aLmio,
npoaasLuyto npuéop.

RU-5
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YKasaHus no TexHuke
6e3onacHoCcTU

— [leped eso0om annapama 6
aKcrnyamauyuro criedyem 03-
HaKoMUumbCsi C pyKkosoocm-
80M 10 3KCryamayuu 0aH-
HO20 annapama u, 8 0CobeH-
Hocmu, obpamumb 8HUMa-
HUE Ha yKa3aHUs 1o mexHuKe
b6e3onacHocmu.

— [pedynpedumerbHbie U yKa-
3amersibHble mabrnuyku, rnpu-
KperirieHHble K rpubopy, co-
depxkam 8aXkHyt0 UHGhopMa-
uuro, Heobxooumyro 0ns 6es-
ornacHou aKcrinyamauuu
npubopa.

— Hapsdy c ykazaHusmu o
mexHuke 6e3onacHocmu, co-
oepxxawumucs 8 pykogoocm-
8e o 3Kcryamauyuu, Heob-
X00UMO makxe cobnodams
obuwjue rnosoxxeHusi 3aKOHO-
Oamernbcmea rno mexHuke
6e3onacHocmu u rnpedo-
mepauw,eHuUr0 HecyacmHbIX
criyyaes.

CTeneHb onacHOCTH

A OMTACHOCTb

YkasaHue omHocumersibHO He-
rnocpedcmeeHHO epo3asuwel
oracHocmu, Komopasi npugo-
Oum K msikesibIM y8eYbsIM Uslu K
cMmepmu.

A MNMPEQYTNPEXOEHWE
YkazaHue omHocumersibHO 803-
MO>XHOU rnomeHuyuasibHo ora-
CHoOU cumyauuu, kKomopasi Mo-
XXem rpusecmu K msiXesibiM
y8eubsM Unu K cmMepmu.

N OCTOPOX>XHO
YkasaHue Ha nomeHyuanbHO
ornacHyr cumyauuro, komopasi
MOXKem rpueecmu K rosly4eHuro
Jileekux mpasm.
BHUMAHWE
Yka3zaHue omHocumersibHO 803-
MOXXHOU rnomeHuyuasibHoO ora-
CHOU cumyauuu, komopasi Mo-
Xem roeriedys MamepuarbHbIl
yuwiepb.

AneKkTpuyeckue

KOMIMOHEHTbI

A OMACHOCTb

OnacHocmb nopakeHus arek-

MmpuUYeCKUM MOKOM.

W [Ipu nposedeHuu nobbix pa-
60m o yxody u mexHuU4ecKo-
My obcrnyxueaHutro rnpubop
crniedyem 8bIKIYUMb, a ce-
meeoU WHYp - 8bIHYMb U3 PO-
3emku.

B PemoHmMHbIe pabombi u pa-
bombl ¢ arIeKMpuUYecKUMU y3-
niamu moaym rnpou3eooumsb-
CS1 MOJIbKO YrOTHOMOYEHHOU
cnyx6ou cepsucHozo obceriy-
JKUBAHUSI.

W [leped Hayanom pabomesi ¢
arirnapamom nposepums ce-
meeou coeOuHUMersbHbIU Ka-
besib u wmericesnbHyH 8USKY
Ha nospexdeHusi. [lospe-
)XOEHHbIU cemegoli CoOeOUHU-
mersibHbIU Kaberb O0ImKeH
6bimb He3amednumersbHO
3aMeHeH yrorIHOMOYEeHHOU
cnyx6ou cepsucHoz20 obcriy-
XKueaHusi/crieyuanucmom-
anekmpukom. He akcrinya-
muposame ycmpoucmeo ¢
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oepexX0eHHbIM CEMEBLIM
coeduHUmMesnbHbIM Kabenem.
IHe npumeHsmb abpa3sugHbie
cpedcmea, cpedcmea 0Orisi
4yucmku cmekna unu yHueep-
caribHble yucmsujue cpeo-
cmea!

He nozpyxams ycmpoucmeo
8 800y!

He nepeHocumb / mpaHcriop-
mupogame ycmpoulcmeo 3a
cemeeou Kaberib.

Cnedume 3a mem, Ymobnbi
cemesol kabernb He 3awem-
J1951C5 U He mepcsi 06
ocmpble Kpasi.

He ebimsizueamb cemesyto
wmericeribHyr 8UJsIKY U3 po-
3emkKu, MomsiHy8 3a cemeaol
Kkaberb.

AN NMPEQYNPEXOEHUE
B Ycmpolicmeo MOXHO noo-

KroYame mMosibKO K 3/1eMEH-
my 351eKmporooKIYeHUs,
UCIMOSTHEHHOMY 371EKMPO-
MOHMepPOM 8 coomeemcm-
suu co cmaHOapmom Mexxdy-
HapOoOHOU 311IeKMpPOMeXHU-
yeckou komuccuu (MOK) IEC
60364.

[Mpubop cnedyem eknro4ams
MOsIbKO 8 cemMb MepemMeHHO-
20 moka. Hanpsi>xkeHue cemu
00/MKHO coomeemcmeosame
HarnpsKeHuto, yKazaHHOMY
Ha 3ae00ckoU mabruyke.

N3 coobpaxxeHul be3onacHo-
cmu pekomeHdAyemcs uc-
Mofib3o8ams ycmpoulicmeo ¢
asmomamom 3auumsi om
moka ymeydku (makc. 30 MA).

RU-7

B [Ipu akcnnyamayuu ceme-

gou Kabersib rMosIHOCMbHO 8bl-
msHyms / pa3mMomams U3
ycmpoucmea.

Be3onacHoe
obcnyxuBaHue

A OMACHOCTb
B Y1aKko80OYHYIO MIeHKYy dep-

Xamb e0anu om demel, cy-
wecmesyem ornacHocmse yoy-
weHus!

A MPEQYTNPEXXOEHUE
B Okcrinyamauyus npubopa

dembMu Uu nuyamu, He
rnpowedwumu UHCMpPyKmax,
3anpewaemcs.

B [JlaHHOe ycmpolcmeo He

rnpedHa3Ha4yeHo Orisl Ucrosib-
308aHUs1 MOObMU C 02paHuU-
YeHHbIMU (hu3UHECKUMU,
CEHCOPHbLIMU UIU YMCMEEH-
HbIMU 803MOXXHOCMAMU, a
mak>e nuy, c omecymemeuem
onbima u/unu omecymcmeu-
emM Heobxo0uMbIx 3HaHuUU, 3a
UCKITIOYEHUEM Crly4Yaes, Koa-
0a OHU Haxo0ssmcs nod Hao-
30pOM OMBemMCcmMeeHHO20 3a
6e3onacHocme nuya usnu ro-
Jlydatom om He20 yKal3aHusi
10 MPUMEeHEeHUK ycmpoucm-
8a, @ makXxe 0co3Harom 8bil-
mekarowjue omcroda pucKu.

B [Jonyckaemcs npumeHeHue

ycmpoucmea dembmu, 0o-
cmuawumu 8-nemHeao 803-
pacma u Haxoosuwumucs rnod
rpucmompom nuya, omeem-
CcmeeHHo20 3a ux besona-
CHOCMb, Unu MoslyYuswumu
UHCMPYKUUU O NMPUMeHeHuU
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ycmpotcmea om makoeo Jiu-
ua, a makxe 0COo3HarWuMu
ebimekarouwue omcroda pu-
CKU.

B He paspewatime 0emsm ue-
pamb C ycmpoulcmeom.

B Credumb 3a mem, 4mobbl
0emu He uzparnu ¢ ycmpou-
cmeom.

B He paspewatume oemsm
rnpoeooumbs 04UCMKY U 06-
criyxueaHue ycmpoticmea
6e3 npucmompa.

&N OCTOPOXHO

B Bo gpemsi npodosrmkumerib-
HbIX nepepbigos 8 pabome
criedyem 8bIKIYUMb
ycmpoulicmeo ¢ MoMOWbHo
2/1a8H020 8bIKMtoYamerns /
rnpubopHoO20 8bIKMOYamerss
usiu omcoeOuHUMb e2o om
anekmpocemu.

B 3anpewaemcs ocmaernsme
pabomarouwee ycmpoulcmeo
6e3 npucmompa.

B Ycmpotcmeo criedyem om-
Krtodame riocrie Kaxooz2o
rpuUMeHeHuUs u rnepeo Ka-
XKObIM ripogedeHuem o4ucm-
KU / mexHuU4ecKo20 obcriyxu-
8aHus, a cemesyto wmerli-
CeribHYH 8UJIKY 8bimsiau-
8amb.

BHUMAHWE

B Hukoz0a He rnpou3sodums
gcacbligaHue 6e3 unbmpa,
UHa4ye ycmpolcmeo Moxxem
6bImb o8pex0eHo.

B 3awuwams ycmpolicmeo
om Hebnaz2ornpusmHbIx ro-

200HbIX ycriosu, enaau u
JKapbl.

I'Ipoque OonacHoOCTHU

A OMACHOCTb

OnacHocmb 83pbigal

B Okcrninyamauyus ycmpolcm-
8a 80 83PbIBOOINACHbLIX 30HaX
3anpeuwaemcs.

B He scacbigamb 83pbi84amMbIX
Usiu 20prOYUX 2a308, KUOKO-
cmedu u nbinu!

B He scacbigamsb ribifib Me-
marisios, ecmynaruux 8 Xu-
MuYeckue peaKkyuu (Hanpu-
mep, antoMuHuUl, MagHud unu
UUHK)!

B He ecacbisamb Hepa3bas-
JIEHHbIE KUC/IOMbI UsU Werio-
qu!

B He donyckamb ecacbi8aHus
20psAWUX Unu maernuwux
npeomemos!

A TMPEOAYNPEXOEHUWE

OnacHocmb rnony4yeHusi mpasm!

B He npou3sodums ecachbiea-
Hue ¢ rnomMowibto Hacaodku u
gcacblsarowelti mpybku
86s1u3U 20/108bl.

N OCTOPOX>XHO

B Bo usbexaHue Hec4yacmHbIX
cry4yaes usiu mpasmupoea-
HUS, IpU MPaHCcrnopmuposKke
Heobxo0UMO MPUHSMb 80
8HUMaHUe gec ycmpolicmea
(cm. pa3den "TexHu4yecKkue
OaHHbIe").
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KoadhcdumumeHnt
YyCTOMYMBOCTU

N OCTOPOXHO

B [leped ebirnonHeHUeM robbix
Oelicmeul ¢ ycmpolcmeom
unu y ycmpotcmea Heobxo-
oumo obecrieyums ycmouyu-
8ocmb 80 u3bexaHue He-
cyacmHbIX cry4aes unu ro-
gpexoeHul 8 pesyribmame
orpokKudbieaHusi ycmpoucm-
ea.

3awWwmTHbIE YCTPOMUCTBA

&N OCTOPOXHO

B 3awumHbie ycmpoticmea
cnyxam 051 3awumal r1oslb-
308ameriel. BudousmeHe-
HUe 3awWumHbix ycmpoucme
unu npeHebpexeHue umu He
ooryckaemcs.
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XopoBble koneca

LTencenbHas BUnka

KHonka cmoTku kabens

MapkoBO4HOE NonoxeHwe

PykosiTka ansi HoweHus npubopa
KHonka Bkn./Bbikn.

Koxyx HEPA-cunbtpa

HEPA-cunbtp

pyKosiTka

Perynatop moLiHocTh BCcoca
Teneckonuyeckasi BcacbiBatoLLasi Tpy6a
PerynupoBka Teneckonu4eckon BcacbiBatoLLe
Tpy6bl

LLleTouka gns mebenu

Hacagka ans cTblkoB

15
16

17
18

19
20
21

22
23
24

RU-10

Pblyar nepekntoveHuns

dopcyHka Ans YMcTkn nona

* B 3aBMCMMOCTM OT KOMMNeKTaLmm
BcacbiBatowwuii lwnaxr

Pblyar 6rokupaTtopa, KpbiLlka nbinec6opHoro
MeLLKa / 3aLlWMTHbIN UnbLTp MoTopa
KoHTenHep ans cbopa nbinu

3amMok KoHTelHepa Ans cbopa nbinu

KHonka pa3tnokmpoBku koHTelHepa ans cbopa
nbinu

Apantep

LLleTka rny6okon ouncTku

LleTka ans wkadgoB 1 paguaTopos oTonneHns



YnpaBneHue

BBoga B aKcnnyarauumio

PucyHok [ 1]

= BcTaButb natpy6ok BcackiBaloLLEro LWnaHra Bo
BCacblBaloLLlee OTBepCTUE A0 Lenyka.

= [inf CHATWA cxaTb 3aLlenky 1 n3Bneyb naTpybok
BCaCbIBaIOLLIEro LnaHra.

PucyHok A

= CobpaTtb BMeCTe pyKOATKY U TeNneckonnyeckyto
BCaCbIBaloLLYyto TPYOKy 1 3aLLenkHyTb.

= CobpaTb BMecTe HacagKy Afsi nona n Teneckonu-
YecKyto BCacbIBatoLLlyto TPYOKy U 3aLLenkHyTb.

PucyHok H
= HaxaTb perynsitop Teneckonmyeckoii BcacbiBato-
et TPYBKM U HACTPOUTb HYXHYHO ATMHY TPy6KU.

PucyHok 4]

= [N XxpaHeHUs unm Bo Bpemsi KOPOTKUX NepepbIBOB
B paboTe HaBeCcUTb HacaaKy Ansi nona B NapkoBoY-
HOe KpenneHue, pacnorioxeHHoe Ha obpaTHo
cTopoHe npubopa.

PucyHok H

= W3Bneyb ceTeBoii kabenb U3 PO3ETKM, yaepKuBasi
3a WTencernbHy BUNKY. BcTaBuTb WTENcenbHyto
BUJIKY B PO3€ETKY.

PucyHok 6]
= Bblknouunte npudop.

PuncyHok

= MollHOCTb BCackblBaHWA HacTpaMBaeTCs Ha pery-
NATOPEe MOLLHOCTN BCaCblBaHUS:
- PErynsiTop OTKpbIT — criabasi MOLLHOCTb BCachlBa-
HWst
- Perynstop 3akpbIT — CUIbHast MOLLHOCTb BCAChI-
BaHust

Hacmpoume MowHoCcmb 6cacbigaHusi 8 a8UCUMO-

cmu om cumyauyuu:

B Hu3kast MOWHOCMb 8cacbi8aHuUsi — ANs rapaviH,
TEKCTUIbHbIX U3AENuii, Msirkoi mebenu, nogyLuek

B CpeOdHssi MOWHOCMb 8cachbi8aHUs1 — ANS NErko
3arpsi3HeHHbIX KOBPOB /KOBPOBbLIX MOKPLITUIA, Bbl-
COKOKa4eCTBEHHbIX KOBPOB, JOPOXEK 1 NMOMOBUKOB

B Camas ebicOKasi MOUJHOCMb 8cachbl8aHUst —
ANS TBepAbIX HAMOMbHbIX MOKPBITUN, CUMBHO 3a-
rPsI3HEHHbIX KOBPOB U KOBPOBbIX MOKPbLITUN

= OnopoXHWUTb KOHTEeNHep Ans cbopa Nbinu, Kak
TOMbKO YPOBEHb 3aMOMHEHNSI JOCTUTHET OTMETKM
MAX.
Cwm. rmaBy «OnopoxHeHne KoHTeliHepa Ans cbopa
nbin».

BaxHoe yka3saHue! YCTpoiicTBO aBTOMaTU4ECKN OT-
KntoYaeTcsa Npy onacHoCTW neperpesa. BolkniounTs
npmbop 1 n3Bneyb LTENCENbHYIO BUTKY U3 PO3ETKU.
CnegayeT npoBepuTb, YTO Hacaaka Ans nona, Tenecko-
nuyeckas BcacbiBatoLas Tpybka unu BcacbliBatoLLnii
LUNaHr He 3abUTbl 1 HEOBXOAMMO NN MOMEHATL PUNBLTP.
Mocne ycTpaHeHnst HEeMCNPaBHOCTU AAaTb OCTbITb NpU-
6opy He MeHee 1 yaca, nocrne 3Toro OH CTaHeT BHOBb
roToBbIM k paboTe.

Wcnonb3oBaHue NnpuHaanexHocTen

Wcnonb3oBaHue Hacanok

B Kuctouka Ans mebenu: Ans waasLien o4NCTKN
Me6enu n aenukaTHbIX NPEAMETOB, OUUCTKU KHUT,
BEHTUMSILMOHHBIX LLenel B aBTo U T.4.

B LlleneBas Hacaaka: Ans KPOMOK, Lene n pagua-
TOPOB OTOMNIIEHUS!

B ApanTep: ANsi NOACOEAVHEHNS WETKN K YCTPONCT-
BY

B LleTtka rmy6oKoW OYUCTKU: st OUUCTKM OT Mbln
1 Bonoc nog mebenbto 1 npubopamu.

[nsa yoaneHus Nbinu v rpsiav 3 Lwenen mexay me-
6enbio U CTEHOW.

B Lletka gnsa wkadoB 1 paaMaTopoB OTONMEHUA:
AN OYUCTKM LLKadhoB, ANBAHOB, PaanaTopoB OTO-
MMEeHUs1, CTAaBHEN U T.NM.

CmeHa Hacapok

PucyHok 8]

= BcTaBuTb A0 ynopa pykosTKy B HY>KHYIO Hacaaky.
MpuMeyaHue: HacaaKy MOXHO Takke UCMOoNb30oBaTh C
HaJleToN TeNnecKonM4Yeckon BcachiBatoLLen TpyoKon.

Mepekntoyatowasica oopcyHka ans nona

PucyHok 9 |

= KoBpbl ¥ KOBPOBbI€ NOKPbLITUA:
MonoxeHwns nepekntoyatens BbibpaTb cneayto-
MM obpasom:

PucyHok [10]

= XecTkue NoBepXHOCTHU:
MonoxeHus nepekntoyatens BbibpaTb cnegyto-
MM obpasom:

OKoH4YaHue paboTbl

PucyHok [11]
= BbIKMO4NTb NPMBOP 1 BbITALWLMTL CETEBYIO BUIIKY.

PucyHok 12)
= HaxaTb kHoMnky cMoTkU kabens. Kabenb aBToma-
TUYECKM BTArMBaeTcs B npubop.

PucyHok n

= HaBecuTb NOMOBYI HAacaaKy B MApKOBOYHOE Noro-
KeHWe Ha 3agHel cTeHke Npubopa 1 HaaaBuTb Ans
durKcaumnm B NONOXEHUN.

TpaHcnopTUpOBKa, XpaHeHue

= [lpu TpaHCNOpPTUPOBKE AepxuTe Npubop 3a pyyky
W COXpaHsINTE B CyXOM NMOMELLEHNN.
YkasaHue: PekomeHayeTcs npeasaputenbHO non-
HOCTbIO YBMpaTh Terleckonmn4eckyio BcachlBato-
Lwyto TpyBy

RU-11
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Uuctka n obcnyxuBaHue

BHUMAHWE

—  [leped nposedeHuem nobbix pabom c npubopom,
8bIKIIHOYUMB MPUGOP U 8bIMSIHYMb WMENCENbHYI0
8usky nblnecocal

—  Mcrione3osams npubop morbKo 8 mom criy4ae,
ecrnu ycmaHoseneHb! 8ce hunbmpbl U KOHMeUHep
Onsi cbopa nbinu.
B npomusHom criyyae moxem 6bimb no8pexoeH
dguzamerib.

—  [MospexdeHHble hunbmpbl U Ghuibmpbl, KOMopble
6ornbwe He noddaromcsi Hucmke, criedyem s3ame-
HUMB.

OnopoxHeHUe KOHTeHepa Ans coopa nbinu

PucyHok 13|
OnOpOXHUTL KOHTeHep Ans cbopa Nbinu, Kak ToNbKo
YPOBEHb 3anonHeHns 4ocTurHeT otMeTkn MAX.

PucyHok [14]
= HaxaTb Ha 3aMOK 1 JocTaTb KOHTeHep Ansi cbopa
nbinu.

PucyHok 15

= [lepxaTb KOHTEWHEpP Hag MyCOPHbIM BE4pPOM.
HaxaTb pblyar 6rokupoBku.

= [locne onopoXHEHUS KOHTEHepa 3aKpbITb KPbILL-
Ky, 3aMOK 3aLLesiKHeTCs.

= BcTaBuTth KOHTeiHep B NpUGOP U 3aLLEenKHYTb.

MpumeyaHue

Mpu ycTaHoBKe cneauTb 3a NPaBUbHbLIM MOMOXEHUEM

KOHTelHepa Ans cbopa nbinu.

OuncTKa LIeHTPoGEeXHOro cenaparopa

MouncTUTL LEHTPOGEXHBIV cenapaTop Mpu CUMbHOM
3arpsasHeHnu.

PucyHok [14]
= HaxaTb Ha 3aMOK 1 JocTaTb KOHTeHep Ansi cbopa
nbinu.

PucyHok 16}

= [loBepHYTb KPbILLKY KOHTE/HEpPA NPOTMB YacoBOMN
CTpenku, 4Tobbl MeTKa yka3blBana Ha CUMBON pas-
6rOKMPOBKU.

= CHATb KOHTeWHep ans cbopa nbinu.

PucyHok

[ns 6bICTPOI OYUCTKU:

= LleHTpobexHblli cenapaTop NOYUCTUTL MSITKON
rybkov n npoTepeTb BNAXHON TKaHbIO.

PucyHok 18]

[ns TwaTenbHON O4YUCTKU:

= Paszobpatb LeHTpobeXHbI cenapaTtop U NOMbITb
ceTyaTblin GUNLTP M KOMbLIO NOA NPOTOYHOW BO-
[ON.

MpumeyaHue

KoHTeliHep ans cbopa nbinm Takke MOXHO NOMbITb Mo,

NPOTOYHON BOAOWA.

BHUMAHUE

—  He noepyxamb yueHmpobexHsbili cenapamop 8 80-
dy.

—  He Mbimb demanu morouwum cpedcmeom unu Ku-
1SIMKOM.

—  [leped ycmaHoekoli 8 npubop MOHOCMbIO 8bICY-
wumsb yeHmpobexHbil cenapamop U KOHmeuHep
0na cbopa rbinu.

PucyHok 16|

= [loBepHyTb KPbILLKY KOHTEHepa No 4acoBoWn
cTpersike, YToObl MeTKa yka3biBana Ha cumeon 61o-
KMPOBKM.

= BcTaBuTb KOHTENHEP B NpMBOP 1 3aLLeNKHYTb.

OumncTtka C")Vlﬂpra 3auuTbl gBUraTens

®unbTp 3aLWMThI ABUraTesns NpoMbIBaTh Kaxayo Heae-
110 MW NPU BUAVIMOM 3arpsi3HeHUN.

®unbTp 3alMTbI ABUraTens HaxXoaUTCs B Kopryce Haj
KOHTEeNHepoM Ans c6opbl Nbiu.

PucyHok [14]
= HaxaTb Ha 3aMOK 1 JoCTaTb KOHTENHep Ans cbopa
nbinn.

PucyHok 19}
= Pa3bnoknpoBaTb 3aMOK 1 OTKPbITb KPbILLIKY.
= BbIHyTb UNbTP 3almMTbl ABUraTENS.

PucyHok 20

= CHSTb C pamMKu NOPONOHOBBIV UNLTP.

= [loMbITb MOPONIOHOBBIV PUNLTP B TEMNMON BOAE
(makc. 40°C).

= TuwaTenbHO NpononockaTb NOPOIOHOBbIV PUNLTP
W BbICYLUMTb Ha BO3AyXe.

BHUMAHUWE

—  3anpeweHo cmupams MopPoOoHO8bIl hunnbmp 8
cmuparnbHol MawuHe U Cywums GheHOM.

—  He mMbimb demarnu morowum cpedcmeom unu Ku-
MSIMKOM.

—  [leped ycmaHoskol & npubop rnoporoHossbIl
bunbmp muwamernbHO 8bICYWUMb (8 meyeHue
MUH. 24 yacos).

= BcTaBuTb uNbTP 3aWwuThl ABUraTens ¢ noposo-
HOBbIM (PUIILTPOM B BEPXHIOK YaCTb KOHTENHEpa
ans c6opa nbinu.

= 3alenkHyTb KPbILLKY.

= BcTaBWTb KOHTENHEP B NpUGOP 1 3aLLEenkHyTb.
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HEPA-dunbTp

‘DMI‘Ipr ANA O4YUCTKU BblAyBaeMoro Bosgyxa.

MpumeyaHue
B [louncTtnte HEPA-bUnbTp Npu cunbHOM 3arpsiaHe-
HUW.

B 3ameHa HEPA-cunbTpa npu nospexaeHnm

BHUMAHUWE

MamepuanbHbil yuwepb 8 pesynbmame HernpasuibHOU

oqyucmku HEPA-gbunbmpa.

— B cny4yae Heobxodumocmu rnposecmu o4ucmky
o0 cmpyel 800bI. He 8bimupams U He Yucmume
C PUMEHeHUEeM Wemku.

—  BanpeweHo cmupame ¢hunbmp 8 cmuparsnbHol
MawuHe u cywums ¢heHoMm.

—  He mbimb demanu morowum cpedcmeom unu Ku-
1SIMKOM.

—  [leped ycmaHoskol e npubop ¢hunbmp muwa-
mesibHO 8bICYWUMb (8 meyeHue MUH. 24 Jyacos).

PucyHok 21}

= [loBepHYTb KPbILLKY MPOTUB YaCOBOWN CTPESKN, YTO-
6bl MeTKa yKka3sblBana Ha CMMBOI Pa3BIoKMPOBKY.
Hocrate HEPA-unbTp.

MpomonTte HEPA-b1nbTp B XONOAHON, NPOTOYHOWM
BOAE.

Mocne o4YnCTKM OCTOPOXKHO BCTPSIXHUTE PUNBTP
NSt yaaneHus oCTaTKoB rPsian 1 BOAbI.

Cywwntb HEPA-dunbTp cnegyeT Ha Bo3gyxe BAa-
1N OT MCTOYHMKOB CBeTa v Tenna. BctaBnats B
npun6op Tonbko BbiCyLLEHHbIN HEPA-cbunbTp.
[MoBepHYTb KPbILLKY MO YaCOBOW CTperke, YTobbI
MeTKa ykasbiBana Ha cMBON BrOKMPOBKY.

vy vy

v

YucTtka npuHagnexHocTen
PucyHok

= PyKOATKY 1 BCacbIBaOLWIA LMAHT ANA YUCTKN Unn
B CIy4Yae 3acopa MOXHO OTAenuTb. [ins aToro Ha-
XaTb 2 6nokupaTopa v pasbefuHUTb

= [InfA coeAnHeHus pyKOSITKY COCTbIKOBaTb CO BCa-
CbIBaOLLMM LUIAHIOM 1 3adMKCMPOBaTb.

RU-13
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TexHu4yeckue AaHHble

Tun o e S o

© ~ -] ]

e & & it

© ) ) ©

e 2 2 e

= = = =
HanpsixeHne \ 220 220-240 220-240 220-240
Bua Toka Iy 50 50~60 50~60 50~60
Knacc sawuTbl 1] 1l 1] 1]
Bec 6e3 (npvHagnexHocTemn) K 4,4 4,4 4,4 4.4
Papunyc pencreus M 7,5 7,5 75 7,5
O6bem koHTenHepa ans cbopa n 0,9 0,9 0,9 0,9
nblnv, apdeKTUBHLIN
Fabaputbl
\dnuHa MM 396 396 396 396
LWnpuHa MM 270 270 270 270
BblCOTa MM 332 332 332 332
HomuHaneHas notpebnsemas BT 1000 1100 1100 1100
MOLLIHOCTb
Bakyym MUH. kMa =18 =19 =19 =19
HEPA-cpunbTp HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
IYpoBeHb wyma Ly, ob(A) 78 78 78 78

MN320moeumens ocmaensiem 3a coboli npago

8HECEeHUs1 MexXHUYeCKUX usMeHeHuu!
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3aranbHi BKa3iBKN . .. ... UK 5
ONUC NPUCTPOIO. . . o oo ee e 9

Ekcnnyarauis. . . . .. . 10
MUTTATAmOMSAA . . o oot UK 1
TexHiYHi XapakTepUCTUKM . .. .. ..o venn. UK 13

LLlaHoBHMI nokynewb!

Mepen nepLuMm 3acToCyBaHHSIM BaLLIOrO
A NPUCTPOIO NPOYMTaNTE L0 OpUriHanbHy

IHCTPYyKLUIilO 3 ekcnnyaTauii, nicns uporo
ninTe BignoBiaHo A0 Hel Ta 36epexiTh ii Ans noganbsLuo-
ro KOpUCTyBaHHst abo AN HaCTYMHOro BRacHuKa.

I'IpanmbHe 3acTocyBaHHA

Llen yHiBepcanbHWi NUNococ NpU3HavYeHo AN BUKOPU-
CTaHHS BAOMa, @ He ANt NPOMUCIIOBUX Linew.
Bupo6Huk He Hece BianoBiganbHoCTi 3a 36UTKK, 3a-
BAaHi HEBIANOBIAHNM abo HEMPaBUNbHUM 3aCTOCYBaH-
HAIM NPUCTPOIO.
BukopuctoByBaTh yHiBEPCaNbHUIA MUNOCOC TiMNbKN 3:
B OpuriHanbHYMU 3anacHUMU YacTUHaMW, akcecya-
pamu Ta 4OAATKOBUM 06nagHaHHSM.
YHiBepcanbHWI NMNOCOC He NPU3HAYeHo Ans:
B UWLIeHHs Mofel Ta TBapyH.
B 36upaHHs:
KOMax (Hanpuknag, Myx, naBykiB Ta iHLL.).
npeameTiB, WO LWKIANVBI AN 300POB's,, MatoTb ro-
CTpi kpai, rapsyi abo Tniroui.
BOJIOrMX NpeaMeTiB abo piaviH.
nerkozanmmcTux abo BubyxoHebe3neyHmx peyvo-
BUWH Ta rasis.

OxopoHa goBKinns

vy Martepianu ynakosku nigaatoTbcs nepepobui
% NS NOBTOPHOrO BUKOpUCTaHHSA. Byab nacka, He
BUKMAaWTe NakyBanbHi MaTepiany pasom i3 Jo-
MalUHIM CMITTAM, BiadanTe ix Ans NOBTOPHOrO BUKOPU-
CTaHHS.
Crapi npucTpoi MICTATb LiHHI MaTepianu, Lwo
E MOXYTb BUKOPUCTOBYBATUCS MOBTOPHO. TOMYy,
6yab nacka, yTunisyiiTe ctapi npucTpoi 3a goro-
EEEE \0rot0 crewianbHUX cucTeM 360py CMITTS.
IHCTpyKUii i3 3acTocyBaHHA koMnoHeHTiB (REACH)
AKTyanbHi BiOMOCTi NPO KOMMOHEHTWN HaBeAgeHi Ha
Beb-Byani 3a agpecoto:
www.kaercher.com/REACH
YTunisauisa dinbTpa nuny
dinbTp NUNYy BUrOTOBIEHMIA 3 EKONOTNYHO GE3NEYHNX
maTepianis.
AKLLO BOHM HE MICTATb PEYOBUH, L0 3ab0poHeHi Ansa
yTunisauii AomMalluHboro cmiTTs, Bu moxeTe ytunisysa-
TN iX 3i 3BMYANHUM LOMALLHIM CMITTSM.

FapaHTis

Y KOXHII KpaiHi AitoTb YMOBM rapaHTii, BuaaHi Halmmm
KOMMETEHTHUMM TOBapucTBamm 3i 36yTy. Henonagku B
po6oTi NpUcTpoto My ycyBaemo 6e3nnaTHoO NpoTSrom
TepMiHy Aii rapaHTii, SKLLO BOHM BUKNMKaHi 6pakom ma-
Tepiany 41 NOMWIKaMn BUrOTOBMEHHS. Y rapaHTinHOMY
BUNagKy 3BepTanTecs, Oyab nacka, 3 obnagHaHHaM Ta
[OKYMEHTaMMU, Lo MiATBEPAXKY0Tb MOKYNKY NPUCTPOIO,
[no Bawworo ToproBoro areHTa abo o NpuBeAEeHUX HUX-
Ye MyHKTiB rapaHTiiHOro 06CMNyroByBaHHS KMiEHTIB.

Cnyx6a nigTpMMKN KOpucTyBadiB

Y pasi BUHUKHEHHS! NTaHb Y1 HENonagoK AoNoMory
oxode HaganyTb Yy cpinianax dpipmm KARCHER. Agpecu
[AMB. Ha 3BOPOTI.

3anacHi YacTuHu

Cnia BUKOPUCTOBYBATU NULLIE OPUTiHANBbHI KOMNIEKTY-
toyi Ta opuriHanbHi 3anacHi getani, TOMy L0 came BOHU
rapaHTytoTb 6e3neyHy Ta 6e3nepebiiHy ekcnnyaTadito
npunagy.

IHpopMmaList oo KOMNMEKTYI0YMX Ta 3anacHnx geta-
new mictutbes Ha canTi www.kaercher.com.

KomnnekT noctayaHHA

KomnnekTauis npucTpoto 3a3HaveHa Ha ynakosui. Mpu
poO3naKkyBaHHi NPUCTPOIO NEePEBIPUTN KOMMNMEKTALto.

Y pasi HecTaui gogaTkoBoro obnagHaHHs abo ywkoa-
»K€Hb, OTPMMaHUX Mif Yac TPaHCMOPTYBaHHS, ciif No.i-
[0oMTe Npo Le B TOProBenbHy opraxisawiio, ska npoga-
na anapar.

UK-5
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— [lleped nepwum sukopu-
cmaHHsM Bawozo npu-
cmpoto npovyumadme OaHy
IHCMPYKUito 3 eKkcrinyamauil
ma 38epHimb yeazay Ha
8Ka3ieKU 3 MeXHIKU be3rneku.

— HaHeceHi Ha npucmpit rone-
pedxyearsibHi 3Haku ma ma-
6s1udKuU Oarome 8axnusi
eKasieKu 0s1s1 6e3rne4yHoi eKkc-
rnnyamauii npucmpoto.

— Pa3om i3 ekazigskamu 8 yil iH-
cmpyKujii 0nsi ekcrinyamauii
ciod 8paxosysamu 3a2asibHi
rpasuna mexHiku 6e3rneku
ma HopMu Orisi ornepeoXxeH-
HS HewjacHuUx sunaodkKig 32i0-
HO 3aKoHodascmasy.

PiBeHb Hebe3neku

/A HEBE3IEKA

Bkasieka w000 Hebe3rneku, sika
be3rnocepedHbO 3a2poXye ma
rpu38o0uUMe 00 MSXKXKUX Mpasm
4yu cmepmi.

A MOMNEPEAOXXEHHA
Bkasieka w000 nomeHyitiHO
MOXr1ueoi Hebearney4yHoi cumya-
uii, wo mMoxe npussecmu 00
MSDKKUX mpasm 4u cmepmi.

N OBEPEXHO

Bkasieka w000 nomeHuitiHo He-
6e3reyHoi cumyauji, ika MoXxe
CrpUYUHUMU OMPUMaHHS nea-
KUX mpasm.

YBAlA

Bkasieka w000 MOXnueoi rno-
meHUyitiHo Hebe3rneyHiu cumya-
uii, Wo Moxe cripuduHUMU ma-
mepiasibHi 36umkul.

EnekTpu4Hi KOMNOHEHTHU

/A HEBE3IMEKA

Hebesrneka ypaxXeHHs1 efnek-

MPUYHUM CMPYMOM.

B [leped ycima pobomamu o
0021510y ma mexHiYyHoMy 06-
Clly208y8aHHIO BUMKHIMb
npunad ma sumsigHime Me-
PEXHUU WmekKep.

B PemoHmHi pobomu ma pobo-
mu 3 eflekKmpu4yHUMU 8y3na-
MU MOXe 8UKOHYy8amu misb-
KU yriogHo8axeHa criyxba
cepsicHo20 06cry208y8aHHS.

W [leped noyamkom pobomu 3
arnapamom repesipumu me-
pexesuli kabenb ma wmerl-
CeJibHY 8UJIKY Ha MoWwKoO-
)KeHHSA. YuwkooxeHul kaberb
MEPEKHO20 XKUBITEHHSI M108U-
HeH 6ymu HeealHO 3aMiHe-
HUU YriogHOBa)XeHOK CI1yX-
60 cepgicHo20 obcry2o8y-
8aHHs/haxisyem-eriekKmpu-
Kom. 3abopoHsiembCs
Kopucmygamuchk npucmpoem
3 [TOWKOOXEHUM Mepexxeaum
kabenem 0ns rnioKMYEeHHS
00 MepeXxi.

B He sukopucmosysamu abpa-
3ueHi 3acobu, 3acobu 0rsi Ju-
WeHHs1 01 ckra abo yHieep-
carbHi 3acobu 05 YuuweHHs!

B He 3aHyprosamu npucmpid y
800y!

B He nepeHocumu / mpaHcrop-
myegamu ripucmpiti 3a Mmepe-
Xxeeauu Kaberb.

B He msaegHymu 3’€OHy8arnbHUU
WHYp Yepes 20cmpi Kymu ma
He 3amucKkamu (02o.
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B He moxHa sumsicysamu me-
pexesuul wmekep i3 po3em-
Ku 3a Kaberb.

A NOMNEPEAOXXEHHA

B [Ipucmpit moxe 6ymu nid’ed-
HaHuu niuwe 0o efleKmpuUYHoI
Mepexi, wo mae 6ymu 3MOH-
moegaHa esleKmpoMoHme-
pom 8idrnogidHo 00 cmaHOap-
my MixxHapoOHoi erlekmpo-
mexHiyHoi komicii (MEK) IEC
60364.

B [Ipucmpit cnid eMukamu
Jniuwe 8 Mepexy 3MiHHO20
cmpymy. Haripyaa e mepexi
MnosuHHa eidrnosidamu eKa-
3aHil Harnpy3i Ha ipmosit
mabnuyuj.

B 3 mipkysaHb 6e3rnieku padu-
MO niOKmoYamu npucmpid
yepes3 asmomam 3axucmy
8i0 cmpyMmy eumikaHHS
(makc. 30 MA).

B [Ipu ekcrinyamaduii Mmepexe-
suli kabersb rosHicmro eu-
msiemu / po3momamu 3 rpu-
cmpor.

Be3ne4yHe o6¢cnyroByBaHHA

/A HEBE3IMEKA

B [lakysasibHy rieKy mpumad-
me rodarni 8id dimed, icCHye
Hebe3reka 3adyweHHs!

A MOMNEPEAOXXEHHA

B 3abopoHsiembCs eKcrinya-
maujis npucmporo dimbmu
abo HeksarnighikogaHUMU 0CO-
bamu.

W Lid npucmpid He rnpu3Ha4ye-
Hul 051 sUKOpUCMaHHs
J1I00bMU 3 0bMexeHUMU i-
3UYHUMU, CeHCOopHUMU abo

PO3YMOBUMU MOXITUBOCMSI-
mu abo 3 gidcymHicmio docsi-
dy t/abo siOcymHicmio 8ioro-
8IOHUX 3HaHb, 3a BUHSIMKOM
gurnadkie, Koslu 80HU 3Haxo-
O0simbcs id Haz2rsi100M 8idro-
gidarnbHOI 3a be3rneKy ocobu
abo ompumyroms 8i0 Hei
8Ka3i8KU o 3acmocy8aHHI0
rpuUCMpPOK0, @ MaKoX ycei-
OOMITFOOMb MOX/IUBI PU3UKU.

W /[JonyckaembCsi 3aCmocy8aH-
Hs npucmporo OimbMu, SKi
docsienu 8-piyHO20 8Ky, 3Ha-
X005imbCcs nid Haansi0om oco-
6u, sidrnoeidanbHoi 3a ix 6es-
rneky, abo sKki ompumarsu iH-
CMpyKuUii i3 3acmocyeaHHs
rnpucmpor 8i0 makoi ocobu,
a makox yceiOoOMJITOHMb
MOXXIU8BI PU3UKU.

B He Oo3eonsume dimsam epa-
mu 3 MpUCMPOoEM.

B Cmexumu 3a mum, w,ob
dimu He epanu i3 rnpu-
CMpoeM.

B He doseonsiime dimsim ripo-
800UMuU OYUWEHHSI ma 06~
Cl1y208y8aHHs MPUCMPOKO
6e3 HaeAdy.

&N OBEPEXHO

W [1i0 yac mpusanux nepeps 8
pobomi crnid sUMKHymMuU rpu-
cmpil 3a 00roMo20K0 20/108-
HO20 8UMUKa4a / eUMUKa4ya
npucmporo abo sid'eOHamu
to2o 8id ennekmpomepeXxi.

B He moxHa 3anuwamu rnpu-
cmpit 6e3 Haensdy nid Yac
pobomu.
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B [Ipucmpid cnid 8idKknoYamu
ricrisi KOXXHO20 sUKopucman-
Hs1 i neped npo8edeHHsIM
OYUUWEHHS / MeXHIYHOo20 0b-
Cl1y208y8aHHs, a Wwmekep
sumsiamu 3 Mepexi.

YBAlA

B Hikonu He nposadumu
8CMOKMy8aHHs 6e3 irib-
mpy, 8 NPomMueHoMy paasi
npucmpit Moxe 6ymu rnow-
KOOXeHUU.

B 3axuwamu npucmpid 8i0 He-
2odu, 8onoau ma xapu.

IHWIi Hebe3neku

/A HEBE3IEKA

Hebesneka subyxy!

B 3abopoHEeHO suKkopucmo-
gysamu ripucmpil y eubyxo-
Hebe3rneyHux 30Hax.

B He scmokmysamu subyxosi
abo 2oproyi easu, piOuHU ma
nun!

B He ecmMokmyeamu rus Ximid-
HO aKmugeHuUx Memarie (Ha-
npuknad, asroMiHil, MazHid,
UUHK)!

B He scmokmysamu Hepo3bas-
JleHi kucriomu ma nyeau!

B He donyckamu 8CMOKMye8aH-
Hs1 npedmemis, Wo rnanarms
4yu mniroms!

A MOMNEPEAOXXEHHA

Hebesaneka mpasmysaHHsi!

B He nposadumu 8CMOKMy8aH-
Hs1 3@ orIomMo20k HacaOKu
ma 8CMOKMy8aribHOI mpy6bku
nobnusy aonosu.

&N OBEPEXHO

B []nsg 3anobi2aHHS HewacHUM
gunadkam ma mpasmy8aHHH
rpu mpaHcrnopmyeaHHi rpu-
CmMporo c1id nputHamu 0o
ygazau eazay npucmpoto (ous.
p0o30in "TexHi4yHi OaHi").

KoediuieHT cTinkocCTi

&N OBEPEXHO

W [leped sukoHaHHSIM 6yOb-
AKux 0ill 3 npucmpoem abo
6inst Hb020 HeO0bXxiOHO 3abe3-
nequmu cmitikicms, w06 3a-
nobiemu HewacHUM surao-
KaM ma mpasmy8aHHI 8 pe-
3ynbmami nepexkudaHHs rnpu-
cmpoto.

3axucHi 3acobu

&N OBEPEXHO

B 3axucHi npucmpoi criyaytome
0151 3axucmy Kopucmysadis.
3miHa 3axucHux rnpucmpois
4yu HexmyeaHHs1 HUMU He 0o-
rycKaemabCs.
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Po6oui koneca

MepexeBuii LiTekep

Knasgiwa 3moTka kabento
MapkyBanbHe NONOXEHHS
Pyuka

Knagiwa Bmukay/Bnummnkay
Koxyx HEPA-inbTpa
HEPA-dinbTp

Pyuka

Perynatop cunm BCMOKTYBaHHs
TeneckoniyHa Tpybka
PeryntoBaHHsi TeneckoniyHoi Tpy6km
MNeHanuk ansa me6nis

Hacagka ans ctukis

Onuc npucTtpoto

15
16

17
18

19
20
21
22
23
24
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Baxinb nepemMukaHHs

Conno ansa nony

* B 3aneXHOCTI Bif OCHaLLleHHs
BemokTyrouni wnaxr

Baxinb AN 3amMmKaHHs, KpuyLLKa inbTpyBanbHUiA
MiLLOK / (DinbTp 3axucTy ABUryHa

EMHicTb Ans nuny

3amMok eMHOCTi Ans nuny

Knasilwa po36nokyBaHHS EMHOCTI Ans nuny
ApanTep

LiTka Ans rnboKoro OYNLLIEHHS

Litka gns wad i 6aTapen onaneHHs
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Ek

nyarauis

BBefneHHs B ekcnnyaTtauito

Mantonox Il

= 3’egHanTe onopy LUNaHry BCMOKTYBaHHS 3 OTBO-
POM Ansi BCMOKTYBaHHSI.

= [1nsl 3HATTS 3aTUCHITb BUCTYNM NasiB Ta 3HiMiTb na-
TpybOK BCMOKTYBasIbHOrO pyKaBa.

Manorok

= 3’egHalite pyyKky Ta TeneckoniuHy Tpyoky.

= 3’egHanTe conno Ans Nianory Ta TeneckonivyHy
TpyOKy.

ManoHox
= Bigperyniointe 6axaHy JOBXUHY TeneckoniyHoi
Tpy6KN.

Mantono IE3

= [InA BUMKHEHHS abo nif Yac KOpOTKMX Nepeps y
po6oTi HeobXxigHO NiABiCcMTM conno Ans nignor Ha
dikcaTopi 3i 3BOPOTHLOTY GOKY MPUCTPOIO.

ManioHok [l
= TpumaTucs 3a mepexeBuin kabenb 6ins wrekepy
Ta BUMaTn. BcTaBTe MepexxeBuii LUTeKep y po3eT-

Ky.

Manonox &
= BknoviTe NpucTpin.

MantoHok

= PerynioBaHHs CUIM BCMOKTYBaHHS BUKOHYETbLCS 32
[OMOMOrO0 PETYNSATOPA CUMN BCMOKTYBAHHS:
- Perynatop cvunv BCMOKTYBaHHS! BigKpPUTUIA, HU3b-
Ka cuna BCMOKTYBaHHs!
- Perynatop cvnv BCMOKTYBaHHSI 3aKpUTUIA, BUCO-
Ka cuna BCMOKTYBaHHS!

Hacmpoimu cuny ecmokmyeaHHs y eionoeidHocmi

do cumyauyir.

B Hu3bka cuna 8CMOKMYyeaHHs — ANS TapAviH, Tek-
CTUNbHUX BUPOBGIB, M’kMX Me6niB, NoAyLIOK

B CepedHs1 cusna 8CMOKMYBaHHS — [Nsi Nerko 3a-
BPYAHEHUX KUIMMIB / KUIIMMOBUX NMOKPUTTIB, BUCO-
KOSIKICHWUX KUNUMIB, [OPIXKOK

B Hal6inbwa cuna eCMOKMyeaHHs — ONs TBEPANX
nignor, ayxe 3abpyaHeHNX KUNUMIB Ta KUIMMOBUX
NOKPUTTIB

= CnopoxHiTe EMHICTb Ans nuny, konu 6yae gocsr-
HyTa no3Hayka -MAX-.
[meuck rmasy "CnopoXHEHHs EMHOCTI Ans nuny".

Baxnusa BkasiBka! [1pucTpinn aBToMaTM4HO BUMU-
KaeTbCs y pasi Hebesneku neperpisy. BUMKHITL npu-
CTPIil Ta BUTATHITL MepexeBuii kabenb. MNMepekoHaiit-
Tecb y TOMY, LU0 COMNOo ANS NiAnorv, TeneckonivyHa
BCMOKTyBanbHa Tpy6a abo BCMOKTYyBamnbHWIA pykaB He
3abunucs, Npy LbOMy HeobXiAHO 3MiHUTK dinbTp. Mi-
CNS YyCyHEeHHs HecnpaBHOCTEN 3anuULUT NPUCTPIN OXO-
TIOHYTU LWOHaMeHLLe Ha 1 roguHy, Nicns Lpboro npu-
CTpii 3HOBY rOTOBMIA 40 ekcnnyarauii.

MpubupaHHAa 3 OofaTKOBUM O6NagHaHHAM

3acTocyBaTu KOMMMEKTyui

B Lllitka ans Me6niB: ans 6epexHoi 04YMCTKN Me-
6niB, AenikaTHUX NPEAMETIB, OYUCTKN KHUXKOK, BEH-
TUNSLINHUX OTBOPIB B aBTOMOGini TOLWO

B Hacapgka gns cTukiB: KyTiB, CTUKIB, pagiaTopis
onarneHHs

B ApanTep: Ans 3'€4HaHHS WiTKW 3 Npyunagom

B LliTtka ona rMMG0OKOro oYMULEHHSA: ANs BUganeH-
Hsi MUy 7 Bonoccs 3-nig mebnis i npunagis.

[nsa BuaaneHHs nuny Ta 6pyay 3 npocTopy Mix Me-
6nsmu Ta cTiHoto.

B Litka ana wad i 6aTapei onaneHHA: 4nsa Yu-
LeHHs wad, AvBaHiB, 6aTapen onaneHHs, BiKOH-
HWLb TOLLO

3aMiHUMTK KOMMNNEKTYHoui

Maniorok [l

= BcTaBuTy pyydKy 40 ynopy y HeobxigHe goaaTkoBe
obnagHaHHs.

BkasiBka: [logatkoBe npunagas Moxe BUKOPUCTO-

BYBaTUCb TAKOX i 3 HAAITOK TENECKOMIYHOK BCMOKTY-

BaslbHOI TPYGKOLO.

®dopcyHKa Ans Nianoru, Wo nepemMmKaeTbes

Manionox [El

=  Kunumu ta KUIMMOBI NOKPUTTA:
MonoxeHHs1 nepeMukaya obpaTtit HaCTyMHUM Ym-
HOM:

Mantotox

= Teepai noBepXxHi:
MonoxeHHsA NepemMnkaya obpaTit HaCTYMHUM Yu-
HOM:

3akiHYeHHs poboTu

Manionox K
=  BUMKHYTM NpUCTPIN Ta BUTATHYTYW LUTEKEP.

Mantorok (A
= HaTucHyTh kHoMKy 3MoTkM Kabens. Kabenb aBTo-
MaTWU4HO 3aMOTYETLCA Y NPUCTPIN.

Maniorok 1

= [ligsicutn conno Ana nignorn Ha cikcaTopi 3i 380-
poTHbOry 60Ky npucTpoto Ta 3adpikcyBaTtu oro y
hikCyOHOMY MOMOXEHHI.

TpaHcnopTyBaHHs, 36epiraHHs

=> ig yac TpaHCMopTyBaHHA TpMMaTK NPUCTPIN 3a
pyuyKy Ta 36epiraTv B CyxoMy MpUMIiLLEHHi.
BkasiBka: PekomeHayeTbcsi nepeq TUM NOBHICTIO
npubpaTtun TeneckoniyHy BCMOKTYBanbHy TpyOKy.
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MuttaTa g

YBArA

—  [Meped nposedeHHsaMm 6ydb-sikux pobim 3 npuna-
dom cr1id sUMUKHymu ripunnad ma eumsigHymu me-
pexesuli wmekep nusococa.

—  [punad do3sonsiembcsi guKopucmosysamu mirb-
KU SIKW,0 8cmaHo8rieHi 8ci ¢hinbmpu ma eMHicmb
ons nuny.

B iHwomy sunadky ue rnpussede 00 MoWKOKEHHS
dsuzyHa.

—  HecnpasHul ginbmp ma ¢binbmpu, siKi He MOXHa
6inbwe oyucmumu, Maroms 6ymu 3amiHeHi.

CNOPOXHiTb EMHICTb ANA Nuny

Marntonox (K]
CnopOoXHIiTb EMHICTb ANs nNuny, konu byae gocsrHyTa
nosHauka -MAX-.

ManioHok K}
= HaTtncHyT1 3aMOK Ta BUTAMHYTM EMHICTb ANSA NKUny.

Mariorok (H

= TpumaiiTe EMHICTb ANS MUY Haf BiAPOM ANS CMIT-
TS,
HaTucHyTu Baxinb dikcatopa.

= [icns cnopoXXHEHHSA EMHOCTi 3aKpUINTE KPULLIKY, 3a-
dikcynTe 3amMoK.

= BcTaBWTV EMHICTb ANt NNy 3HOB B MPUCTPIl Ta 3a-
thikcyBaTu.

BkasiBka

Mig Yac BCTaHOBNEHHS EMHOCTI NS MUY 3BEPHYTU

yBary Ha npaBWnbHICTb po3TallyBaHHS.

OuncTUTH BiALEHTPOBUM cenapaTop

OunCTUTY BiALEHTPOBUI cenapaTop Bif 3HaYHOTO 3a-
BpyaHeHHs.

Mariorok K}
= HaTtucHyTM 3amMOK Ta BUTATHYTU EMHICTb ANS nuny.

Maniorok i3

= [loBepHYTW KPULLKY EMHOCTI ANS Uy NpoTK ro-
OVHHUKOBOI CTPINku, Wob MapkyBaHHsI BKa3yBaro
Ha No3HayKy po3bnokyBaHHs.

= BuTArHiTb EMHICTb AN Nuny.

ManioHok

[Ns LWBUAKOTO OYULLIEHHS:

= OuyMCTUTU BiOLEHTPOBUIA cenapaTop M'sKoto ry6-
KO Ta NPOTEepPTMN 3a AOMNOMOIOK BOMOrOl raHYipKu.

Maniovok KB

[Ins peTenbHOro YNLLEHHS:

= [leMOHTyBaTV BigLUEHTPOBUIA cenapaTop, MPOMUTKU
CUTO i KinNbLe NPOTOYHO BOAOHD.

BkasiBka

EMHICTb 4N MUY TAKOX MOXHA OYUCTUTU Nif, MPOTO-

YHOI0 BOJOIO.

YBArA

—  He 3aHyprosamu eidyeHmposuli cenapamop y 60-
oy.

—  3abopoHsembcsa Mumu 0emarti 3 8UKOPUCMAHHAM
3acoby Ons yuujeHHs abo okpory.

—  [eped ecmaHosneHHsM 8 npucmpill 8idyeHmpo-
8utll cermapamop ma emHicmp 05 nusy c¢nid rno-
8HicmI0 suCywumu.

Manionox (8

> TloBepHyTU KPULLIKY EMHOCTi Ansi NWIY 3@ FOAVHHM-
KOBOI CTPINKoto, W06 MapkyBaHHSI BkadyBaso Ha
no3HauyKy GroKyBaHHSI.

= BcTaBuUTU EMHICTb AN UMY 3HOB B NPUCTPIlA Ta 3a-
ikcyBaTw.

OumncTutn PiNnbTP 3aXUCTy MOTOpa

MpommBaTtH hinbTp 3axMcTy MOTOpa LLOTUXHSA abo 3a
HasIBHOCTi AIBHOrO 3abpyaHeHHs.

PinbTp 3axMCTy MOTOpPa 3HAaXOANUTLCS B KOPMYCi HAJ M-
HICTIO ANns nuny.

Maniorok i)
= HaTWUCHYTM 3aMOK Ta BUTArHYTW EMHICTb AN Nuny.

Maniorok EE]
= Po36nokyBaTi 3aMOK Ta BiAKPUTU KPULLIKY.
= BuiiHATK hinbTp 3axmMcTy MoTOpa.

Mariorok ]

= BuTsArHyTv noponsactoBy BCTaBKy 3 paMu.

= [pomMuTV NnoponnacToBy BCTaBKy B TeMni BoAi
(mak. 40°C).

= PeTenbHO NPOMUTY NOPONNAcToOBY BCTABKY Ta
[aTV BUCOXHYTHU.

YBArA

—  Hi e sikomy pasi He Mumu roporsiacmosy ecmasky
8 rpasibHitl MawuHi ma He cywumu 3a 00rIoMO20t0
eHa.

—  3abopoHaembca mumu Oemarii 3 BUKOPUCMAaHHAM
3acoby 05151 YuweHHs1 abo oKpory.

—  [losHicmio sucywumu roporiacmosy 8cmasky
neped 8CMaHo8MeHHSIM 8 npucmpit (MiHiMym
24 200uHu).

= BcTaHoBUTK inbTp 3axuUCTy MOTOpa 3 noponna-

CTOBOIO BCTaBKOIO B BEPXHill YHaCTWHI EMHOCTI Ans

nuny.

3adikcyBaTy KPULLKY.

BcTaBuTu EMHICTb ANs Nuny 3HOB B NPUCTpIl Ta 3a-

dikcysaTn.

vV
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HEPA-dinbTp

PinbTp ANS O4YMCTKM NOBITPS, WO BUAYBAETLCS.
BkasiBka

Oumnctntn HEPA-binbTp 3a HasBHOCTi IBHOTO 3a-
BpyaHeHHs.
3aminut HEPA-inbTp Npy NOLWKOAXKEHHI

YBArA
MamepianbHi 36umku y pe3ynbmami HerpasusbHO20
quuweHHs1 HEPA-gbinbmpy.

Y pasi nompebu nposodumu o4uWeHHS nid cmpy-
meHem 800u. He sumupamu Ui He Yyucmumu i3 3a-
cmocy8aHHsIM Wimku.

Hi 6 sikomy pa3si He Mmumu ¢binbmp 8 npanbHit ma-
wuHi ma He cywumu 3a O0roMozoto heHa.
3abopoHsembcs Mumu 0emarti 3 8UKOPUCMAaHHAM
3acoby 0ns YuwjeHHs1 abo okporny.

lMosHicmio sucywumu ginsmp neped ecmaHos-
neHHsiM 6 npucmpili (MiHiMym 24 200UHU).

MantoHok
= [loBepHYTU KPULLKY NPOTN FOANHHUKOBOI CTPINKK,

L 2 2 7

v

o6 MapKyBaHHs BKa3yBaro Ha no3Hayky po36rio-
KyBaHHSI.

BuitHatn HEPA-dinbTp.

MpomuTtn HEPA-inbTp nig cTpyMeHem X0noaHoi
BOAM.

Micns unweHHs obepexHo cTpycutH, Wob Buaa-
NUTU 3anuLLkn 6pyay | HaAMLIOK BOAW.
MpocywmnTtn HEPA-inbTp Ha NoBiTpi, yH1Kaoumn
okepen csitna i Tennotu. BetasTte cyxun HEPA-
@inbTp 3HOBY B MPUCTPINA.

[MoBepHYTM KPULLIKY 32 FOAMHHWUKOBOIO CTPINKOLO,
o6 MapKyBaHHsi BKa3yBano Ha nosHauky 6noky-
BaHHSI.

MouncTuTn goaaTkoBe o6nagHaHHA.

ManioHok P

>

[ins ounLLeHHs Ta BuaaneHHs 3abpyaHeHb MOXHa
BiAAINWUTY pyYKy BiA TPYGKM BCMOKTYBaHHS. [ns
LbOro HeobXigHO HAaTUCHYTM Ha 2 MexaHi3Mu po3-
6noKyBaHHs Ta BigAiNWTM iX OAVH Bif OJHOTO.
3’egHariTe Ta 3adikCynTe pyyKy Ta TeneckonivyHy
TpyOKy.
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TexHi4YHi XxapakTepucTuKn

Tun o e S o

© ~ -] [l

< < s e

© ) ) ©

2 2 2 2

= = = =
Hanpyra \ 220 220-240 220-240 220-240
Tun cTpymy My 50 50~60 50~60 50~60
Knac saxucty 1] I 1] 1]
Bara (6e3 obnagHaHHs) K 4,4 4,4 4.4 4.4
Pagpiyc gii M 7,5 7,5 75 7,5
EdekTBHMIN 06'€eM eMHOCTI ANns n 0,9 0,9 0,9 0,9
nuny
Poamipu
[JdoBxXunHa MM 396 396 396 396
LUMpUHa MM 270 270 270 270
BMCOTa MM 332 332 332 332
HomiHanbHa cnoxvBaHa BT 1000 1100 1100 1100
NOTYXHICTb
Bakyym MiH. kMa =18 =19 =19 =19
HEPA-dinbTp HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
PiBEHb NOTYXHOCTI Ly, ob(A) 78 78 78 78

Moxnuei 3miHu y koHcmpykuii npucmpoto!

UK -13
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Ma3smyHbI

Kannbl HycKaynap. . . .. ..ovov v KK 5
ByibiM cunatramachl .. ... ... KK 9
KompgaHy . ........ .. KK 10

Tazanay xeHe TexHukanblk kbIaMeT kepcety. KK 11
TexHuKanblK MaFnymMaTTap. . . .. .......... KK 13

KypMeTTi TyTbIHyLWbI,

ByibiMabl anFallksl KonaaHy angsiHaa
A I!. navpanaHy HyckayblH MyKUST OKbIMN
LWbIFbIHBI3, HYCKaynapAp! opblHAanM,
KEeRiHri nanganany yLwiH Hemece OCbl annapaTTbl KeniH
nanganaHaTbiH TyfiFanap yLiH cakTan KoibiHbI3.
Xannbl Hyckaynap

ByibIMAbI MaKcaTbIHa COlKec KonaaHy

Dieser Universalstaubsauger ist flr den privaten
Gebrauch im Haushalt und nicht fiir gewerbliche
Zwecke bestimmt.

OHgipywi bynbiMabl MakcaTbliHa cal eMec KonaaHy

Hemece kaTe Typae konaaHyaaH naaa GonatbiH

31sHAap YLWiH XayankepLuinik keTepmenai.

OMmbeban WaHCopPFbILTLI TEK TOMEHAETINepMeEH

nanpanaHyra 6onagbl:

B TynHyckanbl kocankel 6eniekTep, kepek-
XapakTap He Tancblpbic 60MbIHLLIA BepineTiH
Kepek-xapakrap.

BOMm6eban LWaHCopFbILL TEMEHAEriNepre apHanmaraH:

B Agampaap He XaHyaprapabl LaHcopfbinay.

B Kenecinepai WwaHcoprbinay:

Mukpoarsanap (Mbicansl, WelbbIHAAP,
epMeKLinep xaHe T.6.).

[leHcaynblK yLUiH 3USiHABI, ©TKIP, bICTbIK HE XaHFfbILL
3aTTap.

blnFangel He cyiibik 3aTTap.

Tes TyTaHfbILL HEMECe XaHblL 3aTTap MeH rasaap.

KoplwaraH opTaHbl Kopray

vy Kanrtay matepuangapbl ekiHwi eHaeyre
Xapamgpl. KantamaHb! yii KOKbICbIHA
NakTbipMaybIHbI3abl CypariMbl3, onapabl eKiHLi
eHAaey YLiH 6enek KoMbIHbI3.
©3 Mep3iMiH asikTaraH Kypangapaa 6aranbl,
E eKiHLWi eHaeyre xapamapl matepuangap 6ap.
CoHAbIKTaH KONAaHbIFaH xaHe ecki
EEN GyiibiMgapabl apHanbl ipiKTen XuHay xynenepi
apKbinbl KangblKTapFa TancblpybiHbI3 NasbiM.
KypambiHaafFbl 3aTTap Typanbl aHblKTaManap
(REACH)
By/ibIMHbIH, KypamblHAaFbl 3aTTap Typanbl COHfbl
MafnymMaTTapApl acTblAa KepceTinreH NHTepHeT
6eTTepiMisae oku anachbis:
www.kaercher.com/REACH
LlaH cy3rinepiH kapere xaparty
LLlaH cya3rici kopLlaraH opTara 3usH KenTipMenTiH
mMaTepvangapaaH eHaipinreH.
Erep yi kangblKTapbl yLWiH pykcaT eTinMereH 3atrap
oK Borca, KanbinTbl yi KanablKkTapbIMeH Gipre
TacTayfa 6onagpbl.

Keningeme

ByvibiMaapbIMbI3 YLLIH ©p enge xayanTbl eTiM
cepikTecTepiMi3 TapanblHaH LblFapbinaTbiH keningeme
wapTTapbl kywTe 6onagel. Erep matepuangapabi
akaynblfbl HeMece AanbliHaay H6apbicbiHAarb!
kaTeniktep Tabbinca, 6i3 bIKTMMan akaynbiKTapabl
Kenin Mmep3imi iLWiHae akbICcbl3 xeHaenmi3. Kenin mep3simi
iWwinae Hapa3sbinbIKTapblHbI3 6ornca, acnanTbl caTkaH
cayaa MekemeciHe HeMece XakblHAarbl eKineTTi
CEepBWUCTIK KbI3MET KepceTy OpHbIHA caTbin any YeriH
KepceTin, xabapnacblHpl3.

OHAipinreH KyHi kKepceTinreH Typ KecTeciHae
LndpraHFaH.
XKeke canpgapablH MafbiHachl kenecigein 6onagpbl:

Meicansi: 30190

3 ©HAipinreH xbinbl

0  ©HpaipinreH facblpbl

1 OHAipinreH oHXbINAbIK

9 ©HAipinreH anbiHbIH EKiHLi caHbl
0 OHgipinreH ariblHblH, GipiHLLI caHbl

CoHbimeH byn Mbicanga 30190 koabl
09 /(2)013 eHpaipinreH KyHiH 6ingipeai.

Byinbim KonaaHywbinapra Keisamet Kepcety
Genimi

CypakTapblHpl3 Hemece kefeprinep 6onfaH
xargaiinapaa 6iaain KARCHER koMnaHUsicbiHbIH,
eKineTTiriHiH{ MamaHaapbiMbI3 O3iHi3re 63 keMeKTepiH
6epepi. MekeH-xalinapabl 6eTiHiH apTKbl XaFblHaH,
KapaHbI3.

Kocankbl 6enwekrep

Tek TynHycka Kepek-kapakTap MeH TyMHycKa Kocarnkbl
GenwekTepai konaaHblHbI3, ce6ebi onap GyNbIMHbIH
Kayinci3 xaHe akaycbl3 XyMblCblHa keningik 6epeai.
Kepek-xapaktap MeH Kocankbl kypangap Typarnsi
aknapat www.kaercher.com Be6-caiTbiHga
KOmKeTiMAj.

Kantama iwiHpere 6enwekrep

CizgiH 6yMbIMbIHBI3ABIH XeTKi3iny kenemi kopanwaga
GeviHeneHreH. bylibiM KopanLwiacblH allkaHaa kopaniwa
iwiHgeri 6ynbiM MeH GerLeKTepiHiH TONbIK XaHe
Gy3blnmaraH Typae 6onFaHabIFbIH TEKCEPIN anbliHbI3.
Erep kenbip >xxabapikTap xok 6onca Hemece
TacbiManaay kesiHgeri akaynap 6onca, annapatTbl
caTkaH dorpmaHbl xabapaap eTiHi3.
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Kayincisaik Typanbl
HycKaynap

— bBylibiIMbIHbI3ObI iCKE KOCbITY
andbiHOa KosidaHy myparibl
HYCKayIbIfbIH OKbII arbir,
Kayincizoik myparbl
HycKayrnapbiHa Ha3ap emirn
OmbIPbIN 8peKkem emiHis.

— bylibimMOarbl eckepmy XoHe
Hyckay beneinep mMaHbI30bI
6ylibiMObI Kayirnci3 KondaHy
YWiH HyckaynapObl 6epedi.

— [laddanaHy HycKaybIHOafbI
epexernepMmeH Koca, xarrbl
3aHO0bI Kayinci3oik XeHe
)XxazamadlbIM OKUFaHbI andbiH
any mananmapbIH
cakamaraH X6H.

Kayin peHreni

A KAYIN

AybIp xapaKkammaHyra He

ernimae anapblirn coFambiH

mikenel mypde myce anambiH
mayekeriee Hyckay.

N ECKEPTY

AybIp XapaKkammaHyra He

ernimee arnapbirn corambiH

bIKmumari Kayinmi xarOaursapra

HycKay.

N ABAUTIAHBI3

XKeHin xapakammaHyra

anapbIn coFambiH bIKMuUMarl

Kayinmi xxardalra Hyckay.

HA3AP AY/JAPbIHbI3

MamepuandbiK 3usiHFa anapbir

cofambIH bIKmumari Kayinmi

)Xardalfa HyckKay.

AnekTpnik KypamaacTtap

A KAYIIN

OreKkmpiriiK MoKmbIH COFy Kayrii.

B KypblinfbiFa KbI3mMem
Kepcemy eHe OHbl XOHOey
anodbiHOa, KYPbIifbIHbI
ewipir, Kyam aubIpbIH
axblpambiHbI3.

W )KeHOey Xymbicmapbl MeH
anekmpirnik benwexkmep
6oUlibIHWa Xymbicmap mek
eKinemmi Kbiamem
KepcememiH MamaHOap
OpbIHOaybl KEPEK.

B Kyam cbiMbl MeH Kaberslb
awacbiH0a ap KosidaHbIc
anodbiHOa 3aKbiMOapObiH bap-
XKOFbIH MEKCePIHI3.
3akbiMOarnFfaH Kyblim CbiMbIH
eKinemmi Kbiamem
Kepcemyuwi/anekmpui
MamaHOap depey
aybicmbipybl muic. Kybim
CbIMbI 3aKbiMOasiFaH
OylbiMObI KondaHbaHbI3.

B Tasanay nacmarapbiH,
oliHeK mas3anay
bylibimOapbIH Hemece
yHugepcarsnoblKk masanay
bylbiMOapbIHbIH
KondaHbaybl muic!

B Cyra 6amsbipyra 6onmatobi!

B GylbiMObI CbiMbIHAH
mapmsin ycmamasbi3 /
macbimandamaHbi3.

B )Keninik kabenb0i emkip
byuipnepdeH mapmabirn
Hemece KbICbIn emkisyae
6onmatios!.

B bylbiM awachIH 351eKmp
po3emekachIHaH Xesnifik
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kabeniHeH mapmair
axblpamnaHbi3.

N ECKEPTY

B bylbiMObl meK 371eKmpLUiHiH
IEC 60364 cmaHOapmbIHa
colKec KOHObIpFaH ariekmp
po3emkachiHa XxalFfayra
6os1adkbl.

B bGylbiMObI mek aybicrasbl
MOKKa XarifaHbi3. XKeninik
KepHey napamempriepi
makmadtwada KepceminaeH
KepHeyMeH calikec 60:ybl
Kaxkem.

B Kayincizdikmi Kammamachi3
emy MakcambiHOa 6yUbIMObI
asmomammel axblpamkbiu
(makc. 30 MA) apKbinbl

KorndaHy KamaH YCbIHbI1aokbl.

B [JaddanaHy Ke3iHOe Xeninik
kabenb0i bylbIMHaH MoribIK
wbirapy / xasbirn arny Kepekx.

Kayinci3 kongaHy

A KAYIN

B Kanmama Kara3biH
bananapdaH aynak
YCmaHbI3, MyHWHbIFbIN Kasy
kayni 6ap!

N ECKEPTY

B bananapra Hemece HycKay
bepineeHxok alamoapra by
bylbIMObI natidanaHyra
6onmaiosbl.

B Gy KypbirfbiHbl oU3UKasbIK,
CEHCOpIIbIK HEMECEe akblr-ol
OaMmybl WeKmeszeH Hemece
maxipubeci xeHe/Hemece
6inikminiai ok adamoap
6inikmi MmamMaHHbIH
bakbinaybiHOa 6onmaraH
Ke3de Hemece oCbl

MamaHOap maparbiHaH
byUbiMObI KondaHy maciri
JKOHEe OfaH KambICMbl
Kayinmep myciHOipinmezeH
Ke30e naudanaHbaybl muic.

B Gananap 8 xacmaH ackaH
Xardalda Hemece osiapObiH
KayircisdiaiHe xayanmabsl
adam bakbinaybiH0a Hemece
KYPbInfblHbIH KOridaHy
MmacifiMeH XeHe ofaH
Kambicmbl KayinmepMeH
maHbICKaH Ke30e faHa
KYpbInfFbiHbI KOridaHa anaobl.

B Gananapra KypbliifbIMEH
oUHayfa pykcam 6epMeHi3.

B Gananapfa KypbinfbIMEH
olUiHayfa Xorn 6epmey ywiH
onapObl bakbinan ombipy
KEpex.

B Gananap KypblnifblHbl MEK
epecekmepOiH
6aKblnaybiHOa masanaybl
XeHe natidanaHybl MyMKiH.

N ABAUTIAHBI3

B ¥3aK yaKblim icke Kocblrimal
mypraH xardalida Heaizai
KOCKbILUMbI/6YUbIM
KOCKbIWbIH 6achkin 6ylbimObl
OWIPIHI3 XXeHe 3NIeKmpIiiK
awaHbl axblpambiHbI3.

B bylibiMObl ewkKawaH Kocyribl
KyUiHOe Kanodbipyra
6onmatios!.

B bGylsbiMObl ap naudanaHy
)XKeHe ma3sanay/Kblamem
KepcemydeH KeliH ewipiHi3
JKOHE 351IeKmp aulacbiH
WhblfapbiHbI3.

KK -7



HA3AP AY/[JAPbIHbI3

B Copfbilumbl ewKawaH
¢unbmpcis natidanaHbaHbIi3,
bylbiM 3aKbiMOarybl MyMKIH.

B GylbiMObI XXafbIMCbI3 aya
palibl, blfiFasn XXoHe Xofapbl
memnepamypa biknarnbiHaH
KOopfay Kepex.

Backa Toyekengep

AKAYIN

XKapbinbin kemy kayni!

B )Kapsbiny Kayni 6ap
Xxepnepde natidanaHyra
MmbIUbIM casibIHaobI.

B )KapblInFbil HEMECE XXaHFbil
2as, cylibIKmbIKmapObl XoHe
waHObI copfbimmnaHbi3!

B Peakmuemi memarisn
waHOapblIH (Mbicarsbl
anrmMuHul, magHesud,
MbIpbIW) copFbimnaHbi3!

B EpiminmezeH KblwKbiidapobl
Hemece cinminepoi
copfrbimaHbi3!

B )KaHfrbIW Hemece
mymaHfbIW 3ammap
copmaHbI3!

N ECKEPTY

XKapanaHy Kayni!

B [llymek neH coprbiw bac
XKafbiHOa copmaldiob.

N ABAUTIAHBI3

B Anammap MeH 3aKkbiMOapObl
6on0bipmay ywiH 6ylibiMObI
macbkimarndaraH Ke3oe
canmarblHa Ha3ap
ay0apbiHbI3 (MexXHUKabIK
MarniimemmepOi KapaHbI3).

TypakTbInbIK

AN ABAUJIAHbI3

B Kayinmi xarOatrnap MeH
6ylbimM 3aKbiMOarybIHbIH
anobiH any ywiH bylbimMObI
natdanaHy andbiHOa
Kayinci3dik wapasnapbiH
cakmay Kaxxem.

Kayinci3aik kypanaapbl

AN ABAUJIAHbI3

B Kayinci3dik KypandapbIHbIH
Makcamel -
KondaHyuwblinapobl KayinmeH
cakmaHObIpy, onapobl
e32epmyae Hemece
baKblnaycnl3 Kanobipyra
6osmaliosl.
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YKeTekwi geHrenektep
Kyat awacsl

Ka6enbpai opay Tyrmeci
Typak Kyni

TacbimMangay TyTKachl
Kocy/ewwipy Tyimeci
HEPA cya3riciHiH Kkaknafbl
HEPA cyarici

¥cTay TyTKacbl

Coprbinay KyLliH peTTeriw
Teneckon copfbIL TYTiri
Teneckon copfblw TYTiri peTTeyi
2Kunhas xxakkbiLwbl
CaHpinay wymeri

BynbiM cunaTtTamacsl

15
16

17
18

19
20
21
22
23
24

KK-9

AybICTbIPbIN-KOCY MiHTiperi
EpeH xyyra apHanfaH wymeri
* XXMHakTanyblHa 6ainaHbICTbl
CopfbILW WwnaHri

Kynbeintay wiHTiperi, cyariw Kkan/kosfanTkbiLl
KOpFaHbICbl CY3riCiHiH, Kaknafbl

LLlaH )unHafbILL

LaH )uHaFbILL Kynnbl

LLlaH xuHafbIWTBIH 6ocaTy Tymeci
ApanTep

TepeH TasapTKbILW KblLak

LLikad neH 6aTapesifa apHanfaH Kbinwak



Bynbimabl icke Kocy

Cypet 1]

= Copfblll WNAHTiHIH WTYLEpiH Kipic caHbinayra
EHri3iHi3.

= Anbin TacTay yuwiH wekTeriwTi 6ipre 6acbin,
COpFbILL LUNAHTiHi TAPThIN LUbIFapbIHbI3.

Cypet A

= Kon TyTKackl MeH Teneckon copfbiLl TYTiriH Gipre
EHri3iHi3 )aHe bekemaeH;s.

= EpeH wymeri MeH Teneckon coprbiL TyTiriH Bipre
€Hri3iHi3 xaHe bekemaeHis.

Cypet 3]

= Teneckon COpfbIL TYTIriHiH peTTeyiH icke KOCbIHbI3
XeHe Teneckon CopfbIl TYTIriH KanafaH
Y3blHAbIKKA OPHATBIHBI3.

Cypet 4]

= Owipy YLWiH HeMece KbICKa XXyMbIC KigipicTepiHae,
efleH LUIYMeriH KypbInfFbIHbIH apTKbl XafblHAafbI
TypaK KPOHLUTEMHIHe GeKiTiHi3.

Cypet H
= Kyat kabeniH awacblHaH ycran WhbiFapbiHpl3. Kyat
alacblH 3N1eKTp po3eTkacbiHa CanblHpbI3.

Cypet 6|
=  ByibIMabl KOCbIHbI3.

Cypet

= Copy KyLLiH peTTey apeKeTi Copy KYLUiHiH,
peTTeriwiHae opblHAanagbl:
- Copy KYLUiHiH peTTeriLui alblk, Copy KyLLi TeMeH
- Copy KyLUiHiH, peTTeriwi xxabblK, copy KyLui
XOFapbl

Copy KywiH copfbinay xardalibiHa cali pemmey:

B TemeH copy Kywi — nepaenep, Tokbimanap,
*wuhas, xacTblKTapFa apHanfaH

B Opmawa copy Kywi — XeHin KiprneHreH kinemaep/
Kinem kanTamanapbl, )xofapbl canansl kinemaep
MeH Kinem kantamanapblHa apHasfaH

B )orapfbl copy Kywi — KaTTbl eAeHaep, KaTTbl
KipNieHreH kinemaep MeH Kinem kantamanapbiHa
apHanfaH

= LaH xuHafbIWwTbl KeriH -MAX- GenriciHe aeniH
XeTKeH ke3ae 6ocaTblHpI3.
«LlaH xmHarbIWTbl 6ocaTy» 6eniMiH kapaHbI3.

MaHbi13ab1 Hyckay! KaTTbl Kbi3y Kayni TyblHAaFaH kesge
GyiibiM aBTOMaTThl TYpAe ewegi. ByibiMabl eLwipiHi3
[e, Xeninik alaHbl TapTbin WhiFapbiHbi3. EaeH wymeri,
TenecKon CopFbIL TYTIFi HE COPFbIL LUNAHTiHIH
KipneHGereHiH Hemece Cya3riHi aybICTbIpY KaXXeTTiniriH
TeKCepiHi3. AkaynbIKTbl )XOWFaHHaH KeniH GybiMabl
kemiHae 1 caraT cankblHAATLIHBI3 Aa, ByibIM XyMbICcka
navibiH 6onagabl.

Kepek-xapakTrapmeH copfblnay

Kepek-xapakrapAabl konaaHy

B )XXuhas xakkbiwbl: xunha3s 6eH cesimtan
3aTTapApl, KiTanTapaarbl Wanabl, kenikreri
XenaeTy caHpinaynapblH xaHe T.6. MykuaT
Tasanay YLUiH.

B Kybic canTamachl: GypbiluTap, xancapnap xaHe
6aTtapesinapra apHanfaH

B ApanTep: Kbinwak neH KypbinfbiHbl
GannaHbICTbIpyFa apHanFaH

B TepeH Ta3apTKbIwW Kbinwak: xuhas 6eH
KypbIIFbINap acTblHAafb! WaH MeH LuaLlTbl
Tasanayfa apHarnfaH.

Xuhas 6eH Kkabbipra apacbiHAafFbl 60C KybiCTaH
LaH MeH Kipai Tasanayfa apHanfaH.

B Lkad neH 6aTapesira apHanfaH Kbinwak:
wkadTap, AmBaHgap, batapesnap, Tepese
KaknakTapbIH xaHe T.6. Tazanayra apHarnfaH.

Kepek-xapakrapAbl aybICTbIpY

Cypert 8]

= Kon TyTKacblH KanaraH kepek-xapakka
BekiTinMereHLue eHrisiis.

Hyckay: Kepek-xapakTbl GeKITinreH Teneckon copfbiLu

TyTiriMeH Ae napganaHyra 6onagbl.

AybICTbIpbINaTbiH €eH canTamachbl

Cypert 9]
= Kinemaep meH Kinem kantamanapbi:
KockbIww Kywi kenecigewn TaHaanagpl:

Cypert 10}
= KartTbl KabaTTap:
KockbIWw Kywi kenecigewn TaHganagpl:

)K¥MbICTbI asikTay

Cypert [11]
= bByibiMabl ewwipin, alwaHbl TOKTaH LWbiFapbIn
anbiHbI3.

CypeTt

= Kabenbai opay TyimeciH 6acbiHpi3. Kabenb e3-
e3iMeH aBToMaTTbl Typae GyibiMFa TapTbinbin
KoMbInaabl.

Cypert 4]

= EpeH wymeriH GyMbIHbIH apTKbl XaFblHAAFbI Typak
yCTafblLWbIHA iNiHi3 )XaHe GeKiTinreH Kyure
6acblHbI3.

Tacbimangay, cakray

= Tacbimangay yuwiH GyibiMabl TacbiMangay
TYTKacblHaH ycTan, Kyprak xepae cakray nasbim.
Hyckay: Teneckon copfbil TYTiriH angblH ana
OopHaTy YCbiHbINaabl.
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Taszanay xoHe TeXHUKanbIK KbI3meT
KepceTy

HA3AP AY/[JAPbIHbI3

—  BylbimMda ke3 keneeH xymbicmapObl opbiHOamac
6ypbiH, BylbIMObI OWIPIHI3 X8He WaHCOPFbILMbIH
Kyam awacbIH axblpamabiHbi3!

—  BylbImMObI mek 6apribik cy32inep MeH waH
JKUHaFblWmap opHambinraH xardalida fraHa
natidanaHblHbI3.

Olmnece Ko3frarnmKbIWbIHa 3aKbIM Keslyi MyMKIH.

—  Akayrnbl cy3zinep MeH ma3sanayfa xapamcbl3
cyseinepdi aybicmbipy Kepex.

LLlaH XuHafFbIWTLI 60caTy

CypeTt
LLlaH xuHarbIWTbl KeriH -MAX- 6enriciHe AeWtiH XXeTkeH
Kesge 6ocaTbiHbI3.

Cypet [14]
= KynbinTbl 6ackin, WaH XUHaFbILLThI LWbIFapbIn
anblHbI3.

Cypet iH

= LlaH XUHaFbIWTbl KOKbIC CEBETIHIH YCTiHEH
YCTaHpI3.
Kynbintay wiHTiperiH 6acbiHbI3.

= LaH xuHarbiw 6ocaTbinFaH CoH, Kynbin
BekiTinMereHLue KaknakTbl XabblHbl3.

= WaH xuHafbIWThl GyiibIM iliHe canbin GekiTiHi3.

Hyckay

OpHaTkaH Ke3fe LaH XUHaFbILWTbIH AYPbIC

opHanackaHblHa Ke3 eTKi3iHi3.

LinknoHAabIK aﬁblpﬂ:llﬂTbl Tasanay

LIKnoHAbIK anblpFbILWThI KATThl KIpNEHreH xarhanaa
Tasanay Kepek.

Cypet [14]
= KynbinTbl 6ackin, WaH XUHaFbILTHI LbIFapbIn
anblHpI3.

Cypet 16}

= WaH XuHafFbIWTLIH KaknafblH 6ocaTy
TaHbacblHaarbl Genri kepiHeTiHaew eTin caraT
GarblTbIHA KapChl alHanabIPbIHbI3.

= LaH Xu1HafbIWTbl anbin TacTaHbI3.

CypeTt

Kbingam Tasanay yLiH:

= LMKNoHAbIK arblpFbILWLThI )XyMCaK bICKbILLNEH
Tasanan, CoHplHAa binFanapl WwWybepekneH
CYPTIHI3.

Cypet 18]

MykunaT Tasanay yLiH:

= LuknoHablK anblpfbiThl GeniwekTen, Top MeH
CaKMHACbIH afFblHAbI CyAblH acTbiHAA Ta3anaHbl3.

Hyckay

CoHpaii-ak, LWaH XXUHaFbILLTbI afblHABI CyAblH acTbiHAA

Tasanayra 6onagpl.

HA3AP AY[APbIHbI3

—  HuknoHObIK alibiprbiuumsi cyra 6ambipyra
60o5matiosb!.

—  benwekmepiH ma3anarbiw KypandapMeH Hemece
KalHaraH cy0a xyyra 6onmatiosbl.

LluknoHObiK alibipFbil NeH waH XUHafbIWmb|
bylibiMFa opHammnac 6ypbiH MOJbiFbIMEH
KyYpFamaiHbI3.

Cypert 16

= LlaH XuHaFbIWTLIH KaknafblH Kynbintay
TaHbacblHAarbl 6enri kepiHeTiHAEeN eTin caFaT
GaFbITbIMEH aiHanabIpbIHbI3.

= LaH xuHarbiWwTbl ByiibIM iWiHe canbin GekiTiHi3.

Ko3ranTKbIWTbLIH KOPFaHbIC CY3riciH Ta3anay

Ko3ranTKkplILUTbIH KOPFaHbIC CY3riCiH anTa caiiblH Hemece
Kip kepiHe GacTaraH ke3fie >ybin TasanaHbl3.
KosFanTKbILTbIH KOPFaHbIC CY3riCi KOpnyc iliHAe, WwaH,
KUHaFbILITBIH YCTiHAE OpHanackaH.

Cypert [14]
= KynbinTbl 6achin, WaH XUHaFbILTbI WbiFapbin
anbiHbI3.

Cypet 19}
= KynbinTbl 60caThbin, KaknakTbl allblHbI3.
= Ko3FanTKbILTbIH KOPFaHbIC CY3riCiH LbIFApbIHbI3.

Cypert 20}

= [leHonnacT eHAipMeciH XakTayaaH anbin
TacTaHbl3.

= [leHonnacT eHAIPMECIH Xblfbl CyMEH Xybin
WbIFbIHBI3 (Makc. 40 °C).

= [leHonnacTt eHaipMeciH MyKUSIT LWanbIn, Tas3a
ayaga KkenTipiHi3.

HA3AP AY[APbIHbI3

—  [eHonnacm eHdipmeciH ewkawaH Kip Xyy
MawuHacbiH0a ma3anamaHbi3 XoHe heHMEH
KermipMeHi3.

—  Benwekmepin ma3anarbiw KypandapmeH Hemece
KaliHaraH cyda xyyra 6onmaliosbl.

—  [leHonnacm eHOipmeciH bylibiMFa opHamnac
OypbIH MOSbIFBIMEH KypFambiHbI3 (kem 0e2eHOe
24 caram).

= Ko3FanTKbILWTbIH KOPFaHbIC Cy3riCiH NeHonnact

eHaipmecimeH Bipre LaH XUHaFbILTBIH XXOFapFbl

aFblHa OPHATbIHbI3.

KaknakTbl 6ekiTiHi3.

LLlaH XuHarbIWTbl OyibIM iLWiHe canbin GekiTiHi3.

L2 7
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HEPA cyarici

Tasa LWhbIfbIC ayaFa apHanfaH cyari.

Hyckay

B HEPA cya3riciH KipneHreHi kepiHreH xarganga
Tasanay Kepek.

B 3akbiMpanrad HEPA cyariciH aybICTbIpy

HA3AP AY[JAPbIHbI3

HEPA cyszinepiH kame ma3anaydaH natida 6omamsiH

MYmiKmiH 3aKbIMOanybl.

—  Kaxem 6onraHOa, mek arbIHObI Cy acmbiHOa
ma3anaHbi3, CYPMMeHi3 He KblrwakrneH
masapmiaHbi3.

—  CyseiHi ewkawaH Kip Xyy MawuHacbIHO0a
ma3anamaHbi3 XoHe peHMEH KermipMeHi3.

—  benwekmepiH ma3sanarbiw KypandapMeH Hemece
KalHaraH cy0a xyyra 6onmatiosbl.

—  CyaseiHi 6ylibimra opHamnac 6ypbiH MosbifbIMeH
KyprambiHbi3 (kem Oe2eHOe 24 caram).

Cypet

KaknakTtbl 6ocaTy TaHb6acbiHaarbl Genri
KepiHeTiHaew eTin caraT 6aFbiTbiHa KapChbl
alHanabIpbIHbI3.

HEPA cy3riCiH LWbIFapbin anbiHpl3.

HEPA cy3riCiH CyblK afblHAbl CYMEH >yblHbI3.
TazanayaaH KeWiH KOKbIC KanablKTapbl MeH KarfaH
cyApl KeTIpY YLWiH, cy3riHi abainan kafblHbI3.
HEPA cya3riciH >xapblK NeH Xbiny ke3aepiHeH
anuwak, Tasa ayaga kenTipiHis. HEPA cyariciH
BybIM iLliHe Tek KypFaK KyiiHae eHri3iHi3.
KaknakTbl Kynbintay TaHbacbiHaarbl 6enri
KepiHeTiHaew eTin caraT 6aFblTbiIMeH
anHanabIpbiHpI3.

vy 7

v

Kepek-xapakrapabl Tazanay

Cypet 22)
= Kon TyTKacbl MEH COpPFbITY LUMAHTICIH Ta3anay yLiH
He XyMbIC KigipicTepiHae 6enwekTeyre 6onagbl.

On ywiH 2 6ocaTkbIWThl GAChIHbI3 XXOHE TapTbIHbI3.

= bBaiinaHbICTbIPy YLUiH KON TYTKACbl MEH COPFbITY
LwnaHriciH Gipre eHrisiHi3 ae, 6ekiTiHi3.

KK -12
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TexHuKanblK Marnymattap

Typi S e S o

© ~ -] ]

e & & it

© ) ) ©

e 2 2 e

= = = =
OnekTp KkepHeyi \Y 220 220-240 220-240 220-240
OnexTp ToK Typi My 50 50~60 50~60 50~60
Kopray knaccol 1] 1l 1l 1]
By/ibIMHbIH, KepeK-XapaKTapchbl3 Kr 4.4 4,4 4,4 4,4
canmarbl
©OpekeT pagnychbl M 7,5 7,5 7,5 7,5
LLlaH xvHaFbILTapAbIH TUIMAj n 0,9 0,9 0,9 0,9
Kenemzaepi
Onwemaep
F3bIHAbIFbI MM 396 396 396 396
EHi MM 270 270 270 270
BuikTiri MM 332 332 332 332
TyTbIHbINATBLIH aTaynbl KyaT Bt 1000 1100 1100 1100
Bakyym MuH. kMa 218 219 219 219
HEPA cyarici HEPA 12 HEPA 12 HEPA 12 HEPA 13
\dbIGbIC KyaTbIHbIH AeHremi Ly, nb(A) 78 78 78 78

TexHukanbiK e32epicmep natida 6onbin

Kanybl MYMKiH!
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